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ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2023-2024 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Οι μαθητές/τριες κάθε σχολείου το οποίο θέλει να λειτουργεί 

σωστά και αποτελεσματικά πρέπει να γνωρίζουν τους 

κανονισμούς που καθορίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

τους. Οι κανονισμοί πρέπει να εφαρμόζονται από όλους τους 

μαθητές και τούτο γιατί ο βαθμός της πειθαρχίας και του ήθους 

τους αρχίζει από τον σεβασμό και τη συμμόρφωση στους 

σχολικούς κανονισμούς, όπως είναι η εμφάνιση, η στολή, ο 

τρόπος συμπεριφοράς κ.τ.λ. 

Πιστεύουμε ότι αυτοί οι κανονισμοί θα αποτελέσουν ασφαλή 

οδηγό και χρήσιμο σύμβουλο για κάθε μαθητή και θα τον 

βοηθήσουν στην καλλιέργεια ορθών και δημοκρατικών στάσεων 

απέναντι στο σχολείο και στην κοινωνία γενικότερα. 

Το σχολείο για τη σύνταξη των παρόντων Εσωτερικών 

Κανονισμών Λειτουργίας στηρίχτηκε στη Νομοθεσία της 

Κυπριακής Δημοκρατίας και στους σχετικούς Κανονισμούς και 

Εγκυκλίους που κατά καιρούς εκδίδονται από το Υπουργείο 

Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας και συνεργάστηκε με το 

Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο και τον Σύνδεσμο Γονέων και 

Κηδεμόνων του Γυμνασίου Αραδίππου. Οι κανονισμοί αυτοί 

όμως σε καμία περίπτωση δεν υποκαθιστούν τους Περί 

Λειτουργίας Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

Κανονισμούς οι οποίοι και αποτελούν το πλήρες επίσημο 

νομοθετημένο κείμενο.  

Οι περί λειτουργίας των δημόσιων σχολείων Μέσης 

Εκπαίδευσης Κανονισμοί του 2017 (Κ.Δ.Π.60/2017) 

Από τη Διεύθυνση 

 Το βιβλιάριο αυτό επανεκδίδεται τον Οκτώβριο του 2023. 
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1.ΕΝΑΡΞΗ  ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ / ΛΗΞΗ / ΤΕΤΡΑΜΗΝΑ 

/ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΡΓΙΕΣ 
 
Η Σχολική Χρονιά χωρίζεται σε δύο τετράμηνα:  

Α΄ Τετράμηνο: Έναρξη μαθημάτων, 7 Σεπτεμβρίου 2023 μέχρι 15 Ιανουαρίου 2024 και  

Β΄ Τετράμηνο: 16 Ιανουαρίου 2024 μέχρι τη λήξη των μαθημάτων, 24 Μαΐου 2024. 

  
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΡΓΙΕΣ    

1η Οκτωβρίου 2023 Κυπριακή Ανεξαρτησία 

28 Οκτωβρίου 2023 Επέτειος ΟΧΙ 

24 Δεκεμβρίου 2023 – 7 Ιανουαρίου 2024, Χριστουγεννιάτικες Διακοπές 

30 Ιανουαρίου 2024 Τριών Ιεραρχών και Ελληνικών Γραμμάτων 

18 Μαρτίου 2024 Καθαρά Δευτέρα  

25 Μαρτίου 2024 Ελληνική Επανάσταση  

1η Απριλίου 2024 Απελευθερωτικός Αγώνας 

29 Απριλίου 2024- 12 Μαΐου 2024  Πασχαλινές Διακοπές 

1η Μαΐου 2024 Πρωτομαγιά 

6 Μαΐου 2024 Ονομαστήρια Αρχιεπισκόπου 

11 Ιουνίου 2024 Αποστόλου Βαρνάβα 

24 Ιουνίου 2024 Αγίου Πνεύματος 

 

2. ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ 
 

 Ο/Η μαθητής/τρια φορεί καθημερινά στο σχολείο τη στολή του. Η συμμόρφωση 

προς τον κανονισμό της στολής είναι αποκλειστική ευθύνη του ίδιου του μαθητή 

και της οικογένειάς του.  

 Μαθητής/τρια, που αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα και δεν μπορεί να 

ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του κανονισμού για τη στολή, ενημερώνει έγκαιρα 

το σχολείο, που μέσα στα πλαίσια της μαθητικής πρόνοιας, είναι δυνατό να τον/τη 

βοηθήσει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα. 

 Σε ιδιαίτερα σπάνιες περιπτώσεις, αν δηλαδή ο/η μαθητής/τρια θα προσέλθει κατ’ 

ανάγκη μια μέρα χωρίς στολή, είναι απαραίτητο να εξασφαλίσει, πριν ακόμα 

αρχίσει η πρώτη περίοδος ή και από την προηγούμενη μέρα, σχετική γραπτή άδεια 

από τη Διεύθυνση. 

 Η προσέλευση στο σχολείο, σε εκδηλώσεις του Σχολείου ή στην τάξη χωρίς στολή 

και τη δέουσα εμφάνιση βάσει των εσωτερικών κανονισμών του Γυμνασίου 

Αραδίππου αποτελεί παράπτωμα και οι παραβάτες παραπέμπονται προς τη 

Διεύθυνση για επιβολή παιδαγωγικών μέτρων. 

 Σε περίπτωση πένθους γίνονται προσωρινές διευθετήσεις από τον/την αρμόδιο 

Βοηθό Διευθυντή/ντρια. 
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Η στολή των μαθητών 

 Πουκάμισο άσπρο με γιακά συνηθισμένο ή φανέλα άσπρη, μπλε, μαύρη ή γκρίζα 

μονόχρωμη. 

 Παντελόνι γκρίζο, σχολικό ή μαύρο τζιν χωρίς σχισίματα και να μην είναι 

ξεβαμμένο 

 Τρικό ή φούτερ μπλε, μαύρο ή γκρίζο, μονόχρωμο. 

 Μπουφάν μπλε, μαύρο ή γκρίζο μονόχρωμο. 

Η στολή των μαθητριών 

 Πουκάμισο άσπρο με γιακά συνηθισμένο ή φανέλα άσπρη, μπλε, μαύρη ή γκρίζα 

μονόχρωμη. 

 Φούστα γκρίζα με δύο πιέτες μπροστά. 

 Παντελόνι γκρίζο σχολικό όχι κατώμεσο ή μαύρο τζιν χωρίς σχισίματα και να μην 

είναι ξεβαμμένο 

 Τρικό ή φούτερ μπλε, μαύρο ή γκρίζο μονόχρωμο 

 Μπουφάν μπλε, μαύρο ή γκρίζο μονόχρωμο 

Επίσημη Στολή  

Μαθητές: γκρίζο παντελόνι, άσπρο πουκάμισο, μπλε γραβάτα, μαύρα παπούτσια 

Μαθήτριες: γκρίζα φούστα, άσπρο πουκάμισο, μπλε γραβάτα, μαύρα παπούτσια 

Στολή Φυσικής Αγωγής 

    Η στολή των μαθητών 

 Φανέλα άσπρη, γκρίζα, μαύρη ή μπλε με κοντό μανίκι και παντελονάκι μπλε, 

μαύρο ή γκρίζο. 

      

 

Η στολή των μαθητριών 

 Φανέλα άσπρη, γκρίζα, μαύρη ή μπλε με κοντό μανίκι φαρδιά και μακριά και 

παντελονάκι μπλε σκούρο, μαύρο ή γκρίζo. 

 

Οι μαθητές φορούν πάντοτε στο Σχολείο την εγκεκριμένη στολή τους. 

 Η προσέλευση στο Σχολείο ή στην τάξη χωρίς στολή αποτελεί παράπτωμα και 

όσοι δε φορούν την καθορισμένη στολή παραπέμπονται στον Υπεύθυνο Βοηθό 

Διευθυντή του τμήματος, ο οποίος ενημερώνει τον κηδεμόνα και του ζητά να φέρει 

στο Σχολείο την κανονική στολή. 

  



5 
 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  
 Δεν επιτρέπονται οι κοντές φούστες, τα σακάκια τύπου τζιν, τα κολάν, τα πάρα 

πολύ στενά παντελόνια καθώς και τα στρατιωτικά σακάκια. 

 Δεν επιτρέπονται τα ανοικτά παπούτσια, τα σάνταλα, άρβυλα ή παπούτσια με ψηλά 

τακούνια. 

 Δεν επιτρέπονται τα φούτερ ή τα μπουφάν με λωρίδες άλλου χρώματος ή γράμματα 

ή σχέδια, περιλαμβανομένων και γραμμάτων ή σχεδίων που προσδιορίζουν 

συγκεκριμένη εμπορική φίρμα ή ποδοσφαιρική ομάδα.  

 Απαγορεύονται τα σκουφάκια μέσα στην τάξη. 

 Κατά τους χειμερινούς μήνες επιτρέπονται οι μάλλινες εσάρπες χρώματος μαύρου 

ή μπλε, όχι  εσάρπες ποδοσφαιρικών ομάδων ή άλλων συνόλων. 

 Τον χειμώνα οι μαθητές/τριες φορούν γκρίζες, μπλε ή μαύρες φόρμες μετά από 

σχετικές οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας οι οποίες ανακοινώνονται στους 

μαθητές/τριες, όταν εκδοθούν.  

 Οι μαθητές/τριες οφείλουν, για πληρέστερη ενημέρωση ή λύση αποριών για τη 

στολή, να καταφεύγουν στη Διεύθυνση του σχολείου. 

Εμφάνιση:  
 To σχολείο δεν επιτρέπει τις υπερβολές στην εμφάνιση. Κάτι τέτοιο δε συμβιβάζεται με τη 

μαθητική ιδιότητα και επομένως αποτελεί παράπτωμα για το οποίο παραπέμπεται στη 

Διεύθυνση. Το σχολείο στη δικαιοδοσία του οποίου ανήκει η ερμηνεία του όρου 

«υπερβολές στην εμφάνιση», θεωρεί μεταξύ άλλων ως υπερβολές και απαγορεύει τα πιο 

κάτω: 

Για τους μαθητές: 
Τα μακριά μαλλιά, το ξυρισμένο κεφάλι, το μη ομοιόμορφο κούρεμα, το εξεζητημένο και 

προκλητικό κούρεμα, το αξύριστο πρόσωπο, τα μουστάκια και τα υπογένεια, τα βαμμένα 

μαλλιά, τις ανταύγειες, τα δακτυλίδια, τα βραχιόλια, τα σκουλαρίκια, τις διακοσμητικές 

καδένες, τα γυαλιά ηλίου, τα διπλωμένα μπατζάκια και άλλα παρόμοια. 

Για τις μαθήτριες: 
Τα πολλά και φανταχτερά δακτυλίδια, τα βραχιόλια, τις διακοσμητικές καδένες, και άλλα 

παρόμοια. Επίσης, τα βαμμένα νύχια, τα βαμμένα μαλλιά, τα μαλλιά τύπου ράστα, τις 

ανταύγειες, το μακιγιαρισμένο πρόσωπο, την πολύ κοντή και την πολύ στενή φούστα, τα 

διπλωμένα μπατζάκια.  

Καλούνται οι γονείς να συνεργαστούν με το Σχολείο στο θέμα της στολής, ελέγχοντας 

καθημερινά την εμφάνιση των παιδιών τους πριν αυτά ξεκινήσουν για το Σχολείο.     
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3. ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ 
 

 Μαθητής/τρια που απουσίασε, έστω και για μια περίοδο διδασκαλίας, οφείλει να 

φέρει βεβαίωση του γονέα ή του κηδεμόνα του ή πιστοποιητικό του θεράποντα 

γιατρού για τον λόγο της απουσίας του, με την επάνοδό του στο σχολείο, όχι 

αργότερα από 5 ημέρες και για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο όχι αργότερα από 2 

ημέρες.  

 Εκπρόθεσμα πιστοποιητικά δε γίνονται δεκτά. 

 Στις περιπτώσεις που μαθητής/τρια απουσιάζει κατά τη διάρκεια λειτουργίας 

του Σχολείου ή την πρώτη περίοδο, γίνεται δεκτός/η μετά από επικοινωνία με 

έναν από τους γονείς ή κηδεμόνες του/της και αφού πάρει άδεια εισόδου από τον 

εφημερεύοντα Β.Δ. 

 Αδικαιολόγητη απουσία από το σχολείο αποτελεί και πειθαρχικό παράπτωμα. 

 Τα δικαιολογητικά απουσιών παραδίδονται στον υπεύθυνο καθηγητή του 

τμήματος.  

 Όταν ο μαθητής/τρια  θα απουσιάσει από το σχολείο, τότε το σχολείο 

ενημερώνεται αμέσως από τους γονείς ή κηδεμόνες του/της ή από τον 

εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό του/της στο 24530570 εσωτερική γραμμή 5 

μέχρι τις 7.50΄ π.μ. 

 Μετά τη λήξη των μαθημάτων κάθε τετραμήνου και το αργότερο σε έξι (6) ημέρες 

από αυτήν, ο Καθηγητικός Σύλλογος ενημερώνεται με βάση τις βεβαιώσεις των 
γονέων ή των κηδεμόνων για τις απουσίες που σημείωσαν οι μαθητές κατά το 

τετράμηνο που έληξε και καταχωρίζει τη σχετική απόφασή του στο βιβλίο των 

πράξεών του. Μετά τη λήψη της απόφασης από τον Καθηγητικό Σύλλογο δε 

γίνεται αποδεκτό οποιοδήποτε άλλο έγγραφο και οι γονείς ή οι κηδεμόνες 

ενημερώνονται εντός δύο (2) ημερών. 

 

Δικαιολογητικά απουσίας θεωρούνται: 

 
1. Ιατρικά πιστοποιητικά υπογραμμένα και από τους γονείς ή κηδεμόνες. 

2. Υπογεγραμμένη βεβαίωση από τους γονείς ή κηδεμόνες σε ειδικό έντυπο που 

εκδίδει το σχολείο.   

3. Πιστοποιητικά συμμετοχής σε επίσημες εξωτερικές εξετάσεις ή σε επίσημες 

αθλητικές ή άλλες διοργανώσεις. 

 

Νοείται ότι ο Καθηγητικός Σύλλογος δε δεσμεύεται από οποιαδήποτε βεβαίωση, όταν έχει 

σχηματίσει δική του γνώμη για την αναλήθεια των προβαλλόμενων λόγων. 

  



7 
 

Καθυστέρηση προσέλευσης στην τάξη 

 
Με το κτύπημα του κουδουνιού όλοι οι μαθητές/τριες πρέπει να βρίσκονται μέσα στην τάξη.  

Αποτελεί παράπτωμα η κατ’ επανάληψη ή σκόπιμη καθυστέρηση προσέλευσης στο σχολείο 

ή εισόδου στην τάξη μετά από διάλειμμα, αλλαγή περιόδου ή η καθυστέρηση εισόδου στην 

τάξη μετά την εξασφάλιση άδειας εισόδου ή η έξοδος από την τάξη, όταν κτυπά το κουδούνι 

για συνεχόμενη περίοδο. Τα  ανάλογα παιδαγωγικά μέτρα φαίνονται στη σελίδα 38. 

 Οι περιπτώσεις αυτές αντιμετωπίζονται κατά την κρίση του καθηγητή της περιόδου, 

που, ανάλογα με την περίπτωση, έχει δικαίωμα να παραπέμψει τον/τη μαθητή/τρια 

στον Β.Δ. την ίδια στιγμή ή μετά το τέλος της περιόδου για τη λήψη περαιτέρω 

μέτρων, αν χρειαστεί. 

 Οποιαδήποτε καθυστέρηση σημειώνεται στις παρατηρήσεις του παρουσιολογίου.  

 Αν ο/η μαθητής/τρια δεν παρουσιαστεί στην τάξη 10΄ή περισσότερα λεπτά από την 

έναρξη του μαθήματος, ο διδάσκων καθηγητής ειδοποιεί με γραπτό σημείωμα τον 

εφημερεύοντα ή υπεύθυνο Β.Δ. για να ενημερώσει τηλεφωνικά τους γονείς.   

 

Οι γονείς πρέπει να μεριμνούν για να μην παρατηρείται καθυστέρηση κατά την 

πρωινή προσέλευση στο Σχολείο. 

 

Άδεια εξόδου  

 
Η έξοδος μαθητή/τριας από το σχολείο σε ώρες λειτουργίας του χωρίς άδεια της Διεύθυνσης 

για οποιοδήποτε λόγο, αποτελεί σοβαρό σχολικό παράπτωμα που τιμωρείται αυστηρά. 

 Ο/Η μαθητής/τρια, που έχει λόγο να φύγει από το σχολείο, χρειάζεται γραπτή άδεια 

εξόδου που παραχωρείται μετά από συνεννόηση με τους γονείς ή τον κηδεμόνα 

του/της. 

 Η άδεια εξόδου, που ο/η μαθητής/τρια εξασφαλίζει από τη Διεύθυνση, 

προσυπογράφεται από τον καθηγητή της περιόδου κατά την οποία χορηγείται. 

 Σε περίπτωση που ο λόγος για τον οποίο ζητείται άδεια εξόδου είναι γνωστός από 

πριν στους γονείς ή στον κηδεμόνα, ο/η μαθητής/τρια φέρνει μαζί του γραπτή 

αίτηση από τους γονείς ή τον κηδεμόνα του, για να μπορεί να εξεταστεί και να γίνει 

δεκτή από τη Διεύθυνση. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει γραπτή αίτηση, η Διεύθυνση χορηγεί την άδεια εξόδου, 

αφού πρώτα επικοινωνήσει με τους γονείς/κηδεμόνες για να παραλάβουν οι ίδιοι το 

παιδί τους και αφού υπογράψουν το αντίστοιχο έντυπο. 

 Σε ιδιαίτερα επείγουσες περιπτώσεις – προβλήματα υγείας κυρίως – η Διεύθυνση 

αντιμετωπίζει το πρόβλημα κατά την κρίση της και ενημερώνει  ταυτόχρονα 

τους γονείς ή τον κηδεμόνα. 
 Ο/Η  μαθητής/τρια, επανερχόμενος την ίδια μέρα στο σχολείο, παρουσιάζει στον 

Β.Δ. την άδεια εξόδου υπογραμμένη από τους γονείς ή τον/την κηδεμόνα του/της 

και εφοδιάζεται με άδεια εισόδου στην τάξη. 



8 
 

Απουσίες 
 
Το πρόβλημα των απουσιών θεωρείται πολύ σοβαρό για το σχολείο, γιατί έχει σοβαρές 

επιπτώσεις στους ίδιους τους/τις μαθητές/τριες. Γι’ αυτό όλοι πρέπει να λάβουν υπόψη τα 

ακόλουθα: 

 Οι απουσίες από τα μαθήματα θα πρέπει να αποφεύγονται ή, αν τούτο είναι 

αδύνατο, να καταβάλλεται προσπάθεια για μείωσή τους στο ελάχιστο. 

 Κάθε διδακτική περίοδος λογίζεται ως ξεχωριστή απουσία. 

 Στα δελτία επίδοσης τετραμήνου και στα δελτία ετήσιας επίδοσης αναγράφεται ο 

όρος «πλήρης φοίτηση», αν ο μαθητής/τρια έχει σημειώσει όχι περισσότερες από 

είκοσι τέσσερις (24) απουσίες, του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου. 

  Μαθητής/τρια, του/της οποίου/ας η φοίτηση έχει χαρακτηριστεί ως «πλήρης» 

πριμοδοτείται με δύο (2) μονάδες στην αξιολόγηση της συμμετοχής του/της στο 

πρόγραμμα Δ.Δ.Κ.(Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά). 

 Η συμμετοχή του/της  μαθητή/τριας στις δραστηριότητες του προγράμματος Δ.Δ.Κ. 

και στις εκδρομές είναι υποχρεωτική και γι' αυτό, σε περίπτωση απουσίας του από 

αυτές, οι σχετικές απουσίες καταχωρίζονται και προσμετρούνται στο σύνολο των 

απουσιών του/της μαθητή/τριας. 

 

Παραπέμπονται  στις Ανεξετάσεις Ιουνίου: 
 

  Μαθητές/τριες που σημείωσαν αριθμό απουσιών από 120 μέχρι 134 και των δύο 

αριθμών συμπεριλαμβανομένων. 

  Μαθητές/τριες που έχουν αριθμό απουσιών σ' ένα ή περισσότερα μαθήματα 

επταπλάσιο από τις διδακτικές περιόδους εβδομαδιαίως στο μάθημα. 

  Μαθητές/τριες  που  έχουν σημειώσει  το  Β΄τετράμηνο  από  60  μέχρι  67 

απουσίες και των δύο αριθμών συμπεριλαμβανομένων. 

 Μαθητές/τριες που αδικαιολόγητα δεν προσέρχονται στις ενιαίες τελικές 

απολυτήριες ή προαγωγικές εξετάσεις, παραπέμπονται μόνο σε γραπτή εξέταση το 

δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου και ο βαθμός της εξέτασης αυτής θεωρείται 

ως ο βαθμός του έτους. Οι μαθητές  αυτοί εξετάζονται στην εξεταστέα ύλη και των 

δύο (2) τετραμήνων 

 

Παραμένουν στάσιμοι: 
 

  Μαθητές/τριες που σημείωσαν αριθμό απουσιών μεγαλύτερο από 135, του 

αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου, ανεξάρτητα από την αιτία στην οποία 

οφείλονται. 

  Μαθητές/τριες που έχουν σημειώσει το Β΄ τετράμηνο περισσότερες από 67 

απουσίες. 
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4. Χρονοδιάγραμμα Τετραμήνων  
Για το σχολικό έτος 2023-2024 για τα Γυμνάσια, παρουσιάζεται πιο κάτω: 

 

A΄ Τετράμηνο  Ημερομηνία  

Έναρξη Σχολικών Εργασιών (παρουσία 
εκπαιδευτικών στις σχολικές μονάδες)  

Παρασκευή, 1 Σεπτεμβρίου 
2023  

Ημερομηνία έναρξης μαθημάτων  Πέμπτη, 7 Σεπτεμβρίου 2023  

Ημέρα Εκπαιδευτικού  Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023  

Ημερομηνία λήξης μαθημάτων  Δευτέρα, 15 Ιανουαρίου 2024  

Ανακοίνωση 
αποτελεσμάτων (Επίδοση 
Δελτίων Προόδου)  

Δευτέρα, 22 Ιανουαρίου 2024 
– Τρίτη, 23 Ιανουαρίου 2024   

 

Β΄ Τετράμηνο  Ημερομηνία  

Ημερομηνία έναρξης μαθημάτων  Τρίτη, 16 Ιανουαρίου 2024  

Ημέρα Εκπαιδευτικού  Τετάρτη, 14 Φεβρουαρίου 
2024  

Ημερομηνία λήξης μαθημάτων  Παρασκευή, 24 Μαΐου 2024  

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμολογίας 

τετραμήνου μη εξεταζόμενων μαθημάτων 

στους/στις μαθητές/τριες  

(5 εργάσιμες πριν τη λήξη των μαθημάτων)  

Δευτέρα, 13 Μαΐου 2024 – 

Παρασκευή, 17 Μαΐου 2024  

Τερματισμός διεξαγωγής αξιολογήσεων και 

προειδοποιημένων ασκήσεων  

(7 εργάσιμες πριν την έναρξη των εξετάσεων)  

Πέμπτη, 16 Μαΐου 2024  

Αιτήματα από μαθητές/τριες για βελτίωση 

βαθμού στα μη εξεταζόμενα μαθήματα  

(Γραπτή δήλωση πριν τη λήξη των μαθημάτων)  

Δευτέρα, 20 Μαΐου 2024 –  

Παρασκευή, 24 Μαΐου 2024  

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμού Β΄ 

τετραμήνου στα εξεταζόμενα μαθήματα  

(Πριν τη λήξη των μαθημάτων)  

Τετάρτη, 22 Μαΐου 2024 -   

Παρασκευή, 24 Μαΐου 2024  
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Εξεταστική Περίοδος, Επίδοση Δελτίων 
Προόδου και Πρόγραμμα 
Ανατροφοδότησης και 
Ενισχυτικής/Υποστηρικτικής Διδασκαλίας  

Ημερομηνία  

Ενιαία γραπτή αξιολόγηση εξεταζόμενων 
μαθημάτων  

Δευτέρα, 27 Μαΐου 2024 -        
Τρίτη, 04 Ιουνίου 2024  

Ανακοίνωση αποτελεσμάτων   

(Επίδοση Δελτίων Προόδου)  
Πέμπτη, 13 Ιουνίου 2024  

Πρόγραμμα ανατροφοδότησης και 
ενισχυτικής/υποστηρικτικής διδασκαλίας*  

Πέμπτη, 13 Ιουνίου 2024* -       
Πέμπτη, 20 Ιουνίου 2024  

Περίοδος Ανεξετάσεων  
Παρασκευή, 21 Ιουνίου 2024 – 

Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2024  

* Οι μαθητές/μαθήτριες που θα παρακολουθήσουν το πρόγραμμα ανατροφοδότησης και 
ενισχυτικής/ υποστηρικτικής διδασκαλίας θα πρέπει να ενημερωθούν από τη σχολική 
μονάδα, πριν την ανακοίνωση αποτελεσμάτων (Επίδοση Δελτίων Προόδου), ώστε το 
πρόγραμμα να αρχίσει στις 13 Ιουνίου 2024.  
 

5. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
 

(1.) Είδη και περιεχόμενο διαγωνισμάτων: 
 

Τα διαγωνίσματα μπορεί να είναι:  

 Διάρκειας μιας διδακτικής περιόδου σε ενότητα (προειδοποιημένα), μέχρι τρία (3) 

τη βδομάδα.  

 Μικρή γραπτή προειδοποιημένη άσκηση εκεί όπου κρίνεται αναγκαίο όχι 

μεγαλύτερης διάρκειας των είκοσι λεπτών (20΄) 

 

(2.) Απουσία από διαγώνισμα 
 

 Μαθητής/τρια που απουσιάζει από διαγώνισμα μπορεί να εξεταστεί γραπτά, με την 

πρώτη ευκαιρία, κατά  την κρίση του καθηγητή.    

 Αποδεδειγμένα σκόπιμη απουσία από προειδοποιημένο ή απροειδοποίητο 

διαγώνισμα έχει ως συνέπεια τη βαθμολόγηση του/της μαθητή/τριας με μονάδα και 

δεν απαλλάσσει τον/τη μαθητή/τρια που απουσιάζει από την υποχρέωση να υποστεί 

ανάλογη εξέταση, αν και οποτεδήποτε κρίνει ο καθηγητής.  

 Απουσία μαθητή/τριας κατά την περίοδο ή τις περιόδους που προηγούνται 

προειδοποιημένου διαγωνίσματος θα θεωρείται ως αδικαιολόγητη, εκτός αν η 

δικαιολογία για την απουσία κριθεί ικανοποιητική από τον αρμόδιο Βοηθό  

Διευθυντή. 
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 Μαθητής/τριας που τελειώνει το διαγώνισμα παραμένει στην τάξη μέχρι τη λήξη 

της διδακτικής περιόδου. Νοείται ότι αυτό δεν ισχύει στην περίπτωση των  

εξετάσεων ή ανεξετάσεων. 

 

(3.) Δολίευση 
 

Μαθητής/τρια που αποδεδειγμένα συλλαμβάνεται να αντιγράφει σε διαγώνισμα ή στις 

τελικές γραπτές εξετάσεις βαθμολογείται με μονάδα(1) και υποχρεούται να αποχωρήσει 

από την τάξη. Βαθμολογείται επίσης με μονάδα και μαθητής/τρια που αρνείται 

αδικαιολόγητα να πάρει μέρος σε διαγώνισμα.  Όπου είναι δυνατό τα σχετικά τεκμήρια 

επισυνάπτονται στο γραπτό δοκίμιο. Ο επιτηρητής καθηγητής αναγράφει απαραίτητα 

σχετική παρατήρηση στο γραπτό δοκίμιο του/της μαθητή/τριας. 

 Ανάλογα μέτρα λαμβάνονται και για τους μαθητές που συνεννοούνται προφορικά 

ή άλλως πως κατά την ώρα της εξέτασης.  

 Τα παραπτώματα αυτά σε περίπτωση επαναλαμβανόμενης διάπραξής τους είναι 

δυνατό να συνεπάγονται, ύστερα από απόφαση του Καθηγητικού Συλλόγου, τη 

λήψη και άλλων παιδαγωγικών μέτρων. 

 

(4.) Βαθμός διαγωνίσματος – προφορική βαθμολογία  Τετραμήνου 
 

 Ο βαθμός του διαγωνίσματος δεν είναι απαραίτητα ο βαθμός του τετραμήνου. 

 Στην αξιολόγηση για τον βαθμό του τετραμήνου λαμβάνεται υπόψη η όλη 

προσπάθεια του/της μαθητή/τριας κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, η προφορική 

επίδοση, η συμμετοχή στη διεξαγωγή του μαθήματος ή στη λύση των ασκήσεων 

μέσα στην τάξη, η συνέπεια στην έγκαιρη ετοιμασία της εργασίας που δίνεται για 

το σπίτι, η ετοιμασία  μικρών μελετών (projects), οι δραστηριότητες διάκρισης 

ή/και εθελοντική εργασία που σχετίζονται με το συγκεκριμένο μάθημα πέραν της 

διδασκαλίας στην τάξη, η τακτική φοίτηση και γενικά το ενδιαφέρον του/της 

μαθητή/τριας για το μάθημα. 

 

 Σημείωση: Μεγάλη σημασία αποδίδεται στην ευσυνείδητη προσπάθεια, συνεργασία και 

πειθαρχία του/της μαθητή/τριας σε όλα τα θέματα που αφορούν στη  διεξαγωγή του 

μαθήματος. 

 

(5.) Επιστροφή διαγωνισμάτων / υπογραφή από τους γονείς 
Τα διορθωμένα γραπτά διαγωνίσματα παραδίδονται στους/στις μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες 

οφείλουν να τα δείξουν στους γονείς ή κηδεμόνες τους για ενημέρωση. Ο γονέας ή 

κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας πρέπει απαραίτητα να υπογράφει πάνω στο γραπτό, ως 

απόδειξη ότι έχει λάβει γνώση.  Τα γραπτά επιστρέφονται στον αρμόδιο καθηγητή το πολύ 

τρεις μέρες μετά την ημέρα που έχουν παραδοθεί στους/στις μαθητές/τριες. 

Απώλεια γραπτού με υπαιτιότητα μαθητή/τριας ή πλαστογράφηση υπογραφής γονιού ή 

κηδεμόνα συνιστά σοβαρό παράπτωμα. 
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(6) ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΣΗ 
 

Η βαθμολογική κλίμακα με την οποία χαρακτηρίζεται η επίδοση τετραμήνου των 

μαθητών/τριων γυμνασιακού κύκλου των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και η 

οποία αναγράφεται στο δελτίο προόδου είναι η ακόλουθη: 

 Αποτυχία: 1 μέχρι 9· 

 Σχεδόν Καλά: 10 μέχρι 12· 

 Καλά: 13 μέχρι 15· 

 Πολύ Καλά: 16 μέχρι 18· 

 Άριστα: 19 μέχρι 20. 

Η ίδια βαθμολογική κλίμακα ισχύει και για τις γραπτές εξετάσεις. 

 Τα εξεταζόμενα μαθήματα στις τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου είναι:  

Α΄ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά. 

Β΄ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 

Γ΄ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 

Ο κατώτερος βαθμός προαγωγής, δηλαδή η βάση είναι το “Σχεδόν Καλά”10. 

 

Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα του Α΄ και Β΄ τετραμήνου καθώς και η βαθμολογία της 

γραπτής εξέτασης των εξεταζόμενων μαθημάτων δίνεται από τους/τις διδάσκοντες/ουσες 

σε ακέραιες μονάδες στην κλίμακα 1-20. 

  Ο μαθητής δύναται να μεταφέρει ένα (1) μάθημα από την Α' στη Β' τάξη Γυμνασίου στο οποίο 
απέτυχε στις ανεξετάσεις Ιουνίου, εάν δεν μένει στάσιμος σύμφωνα με τις πρόνοιες της 
παραγράφου (8).  

 Ο μαθητής δύναται να μεταφέρει μέχρι δύο (2) μαθήματα από τη Β΄ 
στην Γ΄ τάξη στα οποία απέτυχε στις ανεξετάσεις Ιουνίου, εάν δεν 
μένει στάσιμος σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου (8 Καν. 
Διοικητικές πράξεις 7/7/2023). 

 Για τα μαθήματα που δεν εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των 
μαθημάτων, ο βαθμός της σχολικής χρονιάς είναι ο μέσος όρος των 
βαθμών των δύο (2) τετραμήνων.  

 Για τα μαθήματα που εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των 
μαθημάτων, ο βαθμός της σχολικής χρονιάς είναι το άθροισμα των 
βαθμών των δύο τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο, 
και του βαθμού της ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 
30%.  

 Ο βαθμός κάθε τετραμήνου προκύπτει από την αξιολόγηση που 
αφορά στην απόδοση του μαθητή κατά τη διάρκεια του τετραμήνου.  

 H απόδοση αξιολογείται στη βάση διαγωνισμάτων, γραπτών 
εργασιών-project, προφορικής επίδοσης και άλλων εναλλακτικών 
μορφών αξιολόγησης, οι οποίες διενεργούνται στο πλαίσιο της 
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επίτευξης των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων, 
σύμφωνα με τις εκάστοτε οδηγίες της αρμόδιας αρχής. 

 Μαθητής που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις ενιαίες τελικές 
γραπτές εξετάσεις μετά τη λήξη των μαθημάτων, παραπέμπεται σε 
ανεξέταση τον Ιούνιο και ο βαθμός της εξέτασης αυτής θεωρείται ως ο 
βαθμός του έτους.  

 Μαθητής που επιθυμεί να βελτιώσει τον βαθμό του σε μαθήματα για 
τα οποία δεν προνοείται γραπτή εξέταση μετά τη λήξη των 
μαθημάτων, δικαιούται να παρακαθήσει σε γραπτές εξετάσεις την 
εξεταστική περίοδο του Μαΐου - Ιουνίου στα μαθήματα αυτά.  

 Για να παρακαθήσει σε γραπτές εξετάσεις ενδιαφερόμενος μαθητής 
απαιτείται γραπτή δήλωση εκ μέρους του πριν από τη λήξη των 
μαθημάτων.  

 Ο μαθητής εξετάζεται στην ύλη του έτους και ο βαθμός της γραπτής 
εξέτασης συνυπολογίζεται στην εξαγωγή του βαθμού του έτους.  

Σημείωση 1 

Σημειώνεται ότι ο βαθμός του μαθήματος Φυσικά για τη Β΄ και Γ΄ τάξη 

Γυμνασίου είναι ο σταθμισμένος μέσος όρος της βαθμολογίας των τριών 
μαθημάτων – ενοτήτων Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας, ο οποίος 
υπολογίζεται αυτόματα από το πρόγραμμα «ΑΒΑΚΙΟ», μετά την 
καταχώρισή τους σε αυτό, σύμφωνα με τον πιο κάτω τρόπο:  

Β΄ τάξη Γυμνασίου - Φυσικά  
Βαθμός Τετραμήνου = 0,50 × Βαθμ. Τετραμ.Φυσικής + 0,25 × 
Βαθμ. Τετραμ.Χημείας +  0,25 × Βαθμ. Τετραμ.Βιολογίας   

Βαθμός Γραπτής Εξέτασης = 0,50 × Βαθμός Γραπ.Εξέτ. Φυσικής + 0,25 × 
 Βαθμός Γραπ.Εξέτ. Χημείας + 0,25 × Βαθμός Γραπ.Εξέτ.Βιολογίας   

Τελικός βαθμός έτους για το μάθημα Φυσικά = 0,35 × 
Βαθμός Α΄ Τετραμ.+ 0,35 ×  Βαθμός Β΄ Τετραμ.+ 0,30 × 
Βαθμός Γραπ.Εξέτ.   
Τα αποτελέσματα δίνονται σε ακέραιες μονάδες στην κλίμακα 1-20.  
Γ΄ τάξη Γυμνασίου - Φυσικά  

Βαθμός Τετραμήνου = 0,40 × Βαθμ. Τετραμ.Φυσικής + 0,20 × Βαθμ. 
Τετραμ.Χημείας +  0,40 × Βαθμ. Τετραμ.Βιολογίας   
Βαθμός Γραπτής Εξέτασης = 0,40 × Βαθμός Γραπ.Εξέτ. Φυσικής + 0,20 × 

 Βαθμός Γραπ.Εξέτ. Χημείας + 0,40 × Βαθμός Γραπ.Εξέτ.Βιολογίας   

Τελικός βαθμός έτους για το μάθημα Φυσικά = 0,35 × 
Βαθμός Α΄ Τετραμ + 0,35 × Βαθμός Β΄ Τετραμ.+ 0,30 × 
Βαθμός Γραπ.Εξέτ 
Τα αποτελέσματα δίνονται σε ακέραιες μονάδες στην κλίμακα 1-20.  
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Ο/Η μαθητής/ρια προάγεται στο μάθημα «Φυσικά» όταν έχει 

σταθμισμένο μέσο όρο τουλάχιστον δέκα (10). Στην περίπτωση 

μαθητή/ριας που δεν προάγεται στο μάθημα «Φυσικά», αλλά έχει 

τουλάχιστον δέκα (10) σ’ ένα (1) ή δύο (2) από τα τρία (3) 

μαθήματα/ενότητες, αυτά κατοχυρώνονται (μέχρι την ανεξέταση) 

και παραπέμπεται σε ανεξέταση μόνο στο μάθημα/ενότητα που 

υστερεί. Ο τελικός βαθμός του μαθήματος «Φυσικά», μετά από 

την ανεξέταση, υπολογίζεται λαμβάνοντας υπόψη τη βαθμολογία 

όλων των μαθημάτων/ενοτήτων. Στην ανεξέταση πρέπει 

απαραίτητα να εξασφαλίσει σταθμισμένο μέσο όρο στο μάθημα 

«Φυσικά» τουλάχιστον δέκα (10). Σε αντίθετη περίπτωση 

μεταφέρει το μάθημα «Φυσικά» ή παραμένει στάσιμος/η 

σύμφωνα με τους κανονισμούς.  

Νοείται ότι η ελλιπής φοίτηση στην περίπτωση του μαθήματος 

«Φυσικά» της Β΄ και Γ΄ τάξης Γυμνασίου τυγχάνει διαφορετικού 

χειρισμού. Συγκεκριμένα, στην περίπτωση ελλιπούς φοίτησης, 

που προκύπτει λόγω απουσίας μαθητή/ριας, που οφείλεται σε 

επταπλάσιο των περιόδων διδασκαλίας, το επταπλάσιο λογίζεται 

ξεχωριστά για κάθε μάθημα/ενότητα και όχι στο σύνολο των 

διδακτικών περιόδων όλων των μαθημάτων.  

π.χ. Στη Γ΄ τάξη Γυμνασίου, τα «Φυσικά» διδάσκονται 5 

διδακτικές περιόδους (επταπλάσιο 5×7=35)   

• Φυσική: 2 διδακτικές περίοδοι (επταπλάσιο 2×7=14)  

• Χημεία: 1 διδακτική περίοδος (επταπλάσιο 1×7=7)  

• Βιολογία: 2 διδακτικές περίοδοι (επταπλάσιο 2×7=14)  

Μαθητής/ρια ο/η οποίος/α συμπλήρωσε αριθμό απουσιών 

μεγαλύτερο του επταπλάσιου του αντίστοιχου 

μαθήματος/ενότητας, τότε παραπέμπεται  στις ανεξετάσεις 

Ιουνίου στο συγκεκριμένο μάθημα/ενότητα, στο οποίο πρέπει να 

εξασφαλίσει τουλάχιστον δέκα (10).  
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Ενιαίες Τελικές Εξετάσεις - Ανεξετάσεις 
 

Κατά τη διάρκεια των εξετάσεων οι μαθητές/τριες πρέπει να παρουσιάζονται έγκαιρα στο 

Σχολείο.  Σε περίπτωση που υπάρχει κατά την κρίση του Διευθυντή σοβαρή δικαιολογία 

για την καθυστέρηση, είναι δυνατό να επιτραπεί στον/στην μαθητή/τρια να παρακαθίσει 

στις εξετάσεις, αν η καθυστέρηση δεν υπερβαίνει τα 20΄. Δεν επιτρέπεται η έξοδος 

μαθητή/τριας από την αίθουσα των εξετάσεων πριν περάσουν 30΄. 

Κατά τη διάρκεια της εξέτασης δεν επιτρέπεται στους/στις μαθητές/τριες να έχουν στην 

κατοχή τους αντικείμενα όπως κινητό τηλέφωνο ή έξυπνο ρολόι.  Κάθε είδους δολίευση 

συνεπάγεται τιμωρία δηλαδή: 

α)  Τερματίζεται άμεσα η γραπτή εξέταση του/της μαθητή/τριας.  Το γραπτό και τα 

τεκμήρια επισυνάπτονται και παραδίνονται στη Διεύθυνση. 

β)  Το γραπτό βαθμολογείται με μονάδα (1) 

γ)  Ο Καθηγητικός Σύλλογος είναι δυνατό να μειώσει τη διαγωγή του μαθητή. 

 

Μαθητής/τρια  που δικαιολογημένα κατά την κρίση του Καθηγητικού Συλλόγου δεν 

προσέρχεται στην κανονική γραπτή εξέταση πρώτης σειράς Μαΐου - Ιουνίου, το σχολείο 

ορίζει δεύτερη σειρά εξέτασης αμέσως μετά την πρώτη σειρά εξέτασης. 

Μαθητής/τρια που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις ενιαίες τελικές εξετάσεις,  

παραπέμπεται σε γραπτή εξέταση το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου και ο βαθμός της 

εξέτασης αυτής θεωρείται ως ο βαθμός του έτους. Ο μαθητής αυτός εξετάζεται στην 

εξεταστέα ύλη των δύο τετραμήνων. 

Μαθητής/τρια που υστερεί, εφόσον η ετήσια επίδοσή του είναι κάτω του 10 σε μαθήματα 

που δεν εξετάζεται γραπτώς στο τέλος του τετραμήνου είναι υποχρεωμένος/η να 

παρακαθίσει σε γραπτή εξέταση  το πρώτο δεκαπενθήμερο Ιουνίου και στα μαθήματα 

αυτά  Για να θεωρηθεί ότι έχει επιτύχει στο μάθημα, χρειάζεται βαθμό όσο και στα 

εξεταζόμενα μαθήματα  (π.χ. εάν έχει 9 στο Α΄ τετράμηνο και 9 στο Β' τετράμηνο, τότε 

χρειάζεται 11 στις εξετάσεις για να επιτύχει). 

Μετά τις προαγωγικές ή απολυτήριες εξετάσεις Μαΐου - Ιουνίου προσφέρεται Πρόγραμμα 

Ανατροφοδότησης και ενισχυτικής/υποστηρικτικής διδασκαλίας, ανάλογα με τις 

διαγνωσμένες ανάγκες των μαθητών/τριών που παραπέμπονται σε ανεξέταση. Το 

πρόγραμμα διαρκεί δύο (2) εβδομάδες και είναι υποχρεωτικό για τους/τις 

συγκεκριμένους/ες μαθητές/τριες. Μαθητές/τριες που απουσιάζουν αδικαιολόγητα πέραν 

του είκοσι τοις εκατόν (20%) του διδακτικού χρόνου του προγράμματος παραμένουν 

στάσιμοι.  

 Μαθητής/τρια που υστερεί σε ένα ή περισσότερα μαθήματα στο τέλος της σχολικής 

χρονιάς παραπέμπεται σε γραπτή και προφορική εξέταση στις ανεξετάσεις Ιουνίου. Η 

γραπτή εξέταση προηγείται της προφορικής. Τόσο η γραπτή εξέταση όσο και η προφορική 

ανεξέταση γίνονται από επιτροπή από δύο καθηγητές, που ορίζονται από τον/τη 

Διευθυντή/ντρια του Σχολείου. Ο/Η μαθητής/τρια αυτός/η εξετάζεται στην εξεταστέα ύλη 

και των δύο (2) τετραμήνων. 
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 Μαθητής/τρια παραμένει στάσιμος/η μετά τις ανεξετάσεις Ιουνίου:  

 αν αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά, ή  

 αν αποτύχει σε τρία ή περισσότερα μαθήματα, ή 

 αν αδικαιολόγητα δεν προσέλθει, ή  

 αν υστέρησε σε μάθημα που μετέφερε και απορριφθεί στην ανεξέταση του Ιουνίου. 

 

Μαθητής/τρια θεωρείται ότι αποτυγχάνει στις ανεξετάσεις Ιουνίου, αν ο μέσος όρος των 

βαθμών του στη γραπτή και στην προφορική  εξέταση είναι κάτω από δέκα (10) και στη 

γραπτή εξέταση κάτω από έξι (6).  

 

Ο/η μαθητής/τρια της Γ΄ τάξης απολύεται από το Γυμνάσιο, εφόσον συγκεντρώνει βαθμό 

τουλάχιστον 8 (οκτώ) σε ένα (1) ή δύο (2) μαθήματα στις ανεξετάσεις του Ιουνίου και δε 

μένει στάσιμος σύμφωνα με τις προηγούμενες παραγράφους: 

 
 Μαθητές που επιθυμούν να βελτιώσουν τον βαθμό τους σε μαθήματα για τα οποία δεν 

προβλέπεται γραπτή εξέταση, δικαιούνται να παρακαθίσουν σε γραπτές εξετάσεις στα 

μαθήματα αυτά. Προς τούτο, απαιτείται η γραπτή δήλωση εκ μέρους των ενδιαφερόμενων 

μαθητών πριν από τη διακοπή των μαθημάτων. Οι βαθμοί του τετραμήνου για όλα τα μη 

εξεταζόμενα στο τέλος των τετραμήνων μαθήματα του γυμνασιακού κύκλου 

ανακοινώνονται γραπτώς στους μαθητές πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν από τη διακοπή 

των μαθημάτων του αντίστοιχου τετραμήνου. (βλέπε χρονοδιάγραμμα) 

 Για τους/τις μαθητές/τριες που δικαιολογημένα κατά την κρίση του Καθηγητικού 

Συλλόγου δεν προσέρχονται σε γραπτή εξέταση, το Σχολείο ορίζει δεύτερη σειρά 

εξετάσεων τον Ιούνιο. 

Αναβαθμολόγηση. Η υποβολή  γραπτού δοκιμίου για αναβαθμολόγηση πρέπει να γίνει 

μέσα σε προθεσμία τεσσάρων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της 

εξεταστικής περιόδου. Για κάθε γραπτό που υποβάλλεται από τον Διευθυντή για 

αναβαθμολόγηση ύστερα από αίτηση του γονέα ή του κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας, ο 

αιτητής καταβάλλει και τα τέλη που ορίζονται από το Υπουργείο. 

 

 Συμμετοχή μαθητών/τριών στο άγημα 
 

Στο Άγημα του Σχολείου συμμετέχουν 11 μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης, οι οποίοι είχαν την 

υψηλότερη βαθμολογία στη Β΄ τάξη. 

 

Για την επιλογή των μαθητών/τριών Γυμνασίου που θα συμμετάσχουν στο άγημα 

καταρτίζεται κατάλογος των υποψηφίων, όπως αυτός εξάγεται από το ΑΒΑΚΙΟ 

(υπολογισμός γενικού βαθμού έτους με τρία δεκαδικά). Για σκοπούς κατάταξης στις 

περιπτώσεις ισοβαθμίας μεταξύ υποψηφίων, και μόνο γι’ αυτές τις περιπτώσεις 

ακολουθούνται οδηγίες σχετικής εγκυκλίου του ΥΠΑΝ. 
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(7) ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 
 

 Απαγορεύεται στους μαθητές να χρησιμοποιούν στην τάξη  κινητά τηλέφωνα, 

ηλεκτρονικά, επιτραπέζια ή άλλα παιχνίδια, φωτογραφικές ή τηλεοπτικές μηχανές, 

έξυπνα ρολόγια, ή οτιδήποτε θα μπορούσε να διαταράξει την ησυχία του 

μαθήματος.  Απαγορεύονται επίσης τα μεγάφωνα και τα μαγνητόφωνα στον χώρο 

του σχολείου. 

 Οι μαθητές/τριες υποχρεούνται στην καταβολή χρηματικής αποζημίωσης (έναντι 

απόδειξης) για ζημιά που προκαλούν στην περιουσία του σχολείου. 

 Μαθητής/τρια υπόκεινται σε παιδαγωγικά μέτρα, όταν η συμπεριφορά του δε 

συνάδει με τη μαθητική του ιδιότητα. 

 

 Κάπνισμα. Το Σχολείο εκτός από τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών 

ενδιαφέρεται και για την υγεία τους.  Απαγορεύεται το κάπνισμα στον χώρο του 

σχολείου.  Όσοι και όσες καπνίζουν θα θεωρείται ότι διαπράττουν πειθαρχικό 

παράπτωμα και θα τους επιβάλλονται παιδαγωγικά μέτρα.  

 

 Καθαριότητα του σχολικού χώρου: Τα σχολεία είναι περιουσία του κράτους. 

Ιδρύονται, συντηρούνται και εξοπλίζονται με χρήματα του δημοσίου που 

προέρχονται από εισφορές όλου του λαού. Ανήκουν επομένως στον λαό και 

οφείλουμε να τα περιφρουρούμε και να τα προστατεύουμε, όπως και τη δική μας 

περιουσία. 

Η καθαριότητα του σχολικού χώρου είναι απαραίτητη για λόγους υγείας, είναι 

ευπρέπεια και σοβαρή ένδειξη πολιτισμού. 

Ο σεβασμός του σχολικού χώρου δείχνει ωριμότητα και καλαισθησία.  Όση 

προσπάθεια και να καταβληθεί από τους υπεύθυνους για την καθαριότητα του 

σχολικού χώρου, χωρίς τη δική σας συνδρομή και συμπαράσταση, η καθαριότητα 

δε θα φτάσει ποτέ στα επιθυμητά αποτελέσματα.  Ο χώρος ανήκει σε όλους. Γι’ 

αυτό του οφείλετε σεβασμό. 

 Συμπεριφορά: Καλλιεργημένοι και μορφωμένοι άνθρωποι δε θεωρούνται αυτοί 

που έχουν μόνο γνώσεις, αλλά και αυτοί που τους χαρακτηρίζει η ευγένεια και οι 

καλοί τρόποι, ο σεβασμός της προσωπικότητας του άλλου, η τήρηση των 

δημοκρατικών διαδικασιών. Το Σχολείο θα προσπαθήσει να σας καλλιεργήσει και 

αυτή την πλευρά  του χαρακτήρα, αλλά και εσείς θα πρέπει να ενισχύσετε αυτή 

την προσπάθεια. Να λύετε τις διαφορές σας με τον διάλογο, να απευθύνεστε με 

ευγένεια στους καθηγητές σας, να αποφεύγετε τις αισχρολογίες, να μη λερώνετε 

και να μην καταστρέφετε το σχολικό περιβάλλον. 

Η εξωσχολική δράση και συμπεριφορά των μαθητών/τριών είναι ευθύνη των 

γονιών και κηδεμόνων τους.  Η μαθητική όμως ιδιότητα δεν αποβάλλεται σε 

οποιανδήποτε χρονική στιγμή και έτσι οποιαδήποτε παρεκτροπή κατά τις ώρες 

λειτουργίας του Σχολείου υπόκειται στους κανονισμούς λειτουργίας των 

Δημοσίων Σχολείων 
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 Διαλείμματα – Κενές – Ελεύθερος χρόνος: Μαθητής/τρια δεν είναι κάποιος 

μόνο, όταν βρίσκεται στην τάξη.  Η μαθητική ιδιότητα πρέπει να χαρακτηρίζει 

τον/την κάθε μαθητή/τρια στο μάθημα, τα διαλείμματα, τον ελεύθερο χρόνο και 

εκτός του σχολείου. 

Ο σεβασμός προς τους/τις συμμαθητές/τριες, τους καθηγητές, τους συνανθρώπους 

τιμά τον μαθητή.  Η ευγένεια και οι λεπτοί τρόποι δείχνουν άνθρωπο πολιτισμένο. 

Τον εξωτερικό χώρο – αυλή, διαδρόμους, κλιμακοστάσια κλπ. το διατηρούμε 

καθαρό.  Είναι ο χώρος όλων.  Υπάρχουν κάλαθοι για τα σκουπίδια. Σημασία έχει 

να μάθει ο καθένας να μη λερώνει. 

Να διατηρούνται οι χώροι υγιεινής (αποχωρητήρια) καθαροί. 

Δεν πρέπει να προκαλούνται ζημιές στους τοίχους, τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό και 

γενικά στην περιουσία του σχολείου. 

Οι μαθητές/τριες πρέπει να προσέχουν, ώστε να μη χτυπήσουν από τρέξιμο, 

σπασμένα τζάμια κ.ά. 

Να μην πετούν πέτρες, ξύλα, νερό, μπουκάλια, ούτε να τσακώνονται μεταξύ τους. 

Γενικά πρέπει να προσέχουν να μην εκθέτουν σε κίνδυνο ούτε τον εαυτό τους ούτε 

τους άλλους. 

Όταν θέλουν να εξυπηρετηθούν από την καντίνα να στέκονται στη σειρά.  Δε 

σπρώχνουν ούτε δίνουν χρήματα στους πρώτους στη σειρά συμμαθητές τους, 

για να διευκολυνθούν. Αυτό δείχνει περιφρόνηση προς τον συνάνθρωπο.   

Δεν επιτρέπεται η έξοδος από την αυλή του σχολείου και πολύ περισσότερο η 

επίσκεψη στα γειτονικά καταστήματα κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Σχολείου. 

Οι μαθητές/τριες πρέπει να διατηρούν την απόσταση των δύο (2) μέτρων από την 

περίφραξη του σχολείου 

Όταν οι μαθητές/τριες δεν έχουν μάθημα την τελευταία περίοδο, μπορούν να 

σχολάσουν μόνο αν έχουν υπογράψει οι γονείς τους ότι τους το επιτρέπουν. 
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Πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά. (Δ.Δ.Κ.) 
 

Το πρόγραμμα είναι υποχρεωτικό για όλους τους/τις μαθητές/τριες και η αποτίμηση της 

συμμετοχής του/της κάθε μαθητή/τριας σ' αυτό παρουσιάζεται σε ειδικό πιστοποιητικό 

αξιολόγησης Δ.Δ.Κ., που δίνεται στον/στη μαθητή/τρια στο τέλος της σχολικής χρονιάς. 

 

Σκοποί του προγράμματος είναι: 

1. η ενίσχυση της δημιουργικής απασχόλησης των μαθητών/τριών 

2. η ενθάρρυνση της ανάπτυξης πρωτοβουλιών, δεξιοτήτων και ενδιαφερόντων 

3. η γνωριμία και η προσφορά υπηρεσιών όχι μόνο στη σχολική κοινότητα, αλλά και 

στην τοπική και διεθνή κοινότητα και το περιβάλλον· 

 

Στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά εντάσσονται οι 

ακόλουθες δραστηριότητες: 

1. Σχολικοί εορτασμοί / εκδηλώσεις· 

2. ελεύθερες δραστηριότητες/όμιλοι· 

3. εκπαιδευτικές εκδρομές και επισκέψεις, οι οποίες διοργανώνονται στο 

πλαίσιο των ομίλων ή δραστηριοτήτων Δ.Δ.Κ.· 

4. αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνονται από το σχολείο ή το ΥΠΑΝ 

5. διαγωνισμοί που προκηρύσσονται με την έγκριση του ΥΠΑΝ 

6.  μαθητικά συνέδρια που διοργανώνονται από το σχολείο ή από το ΥΠΑΝ 

7.  δραστηριότητες σε μη εργάσιμο χρόνο που γίνονται υπό την αιγίδα του ΥΠΑΝ  

8. φιλανθρωπικές δράσεις και άλλες δράσεις εθελοντικές που διοργανώνονται από το 

σχολείο ή από το ΥΠΑΝ. 

Ο/Η μαθητής/τρια έχει τη δυνατότητα και την ευθύνη να παρακολουθεί την αριθμητική 

αποτίμηση της συμμετοχής του στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική 

Προσφορά καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, έχοντας πρόσβαση στον φάκελό του/της. 

Νοείται περαιτέρω ότι η προαγωγή του/της μαθητή/τριας δε συνδέεται με την επίδοσή του 

στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα - Δράση - Κοινωνική Προσφορά. 

Μαθητής/τρια που απουσιάζει από δραστηριότητες του προγράμματος Δημιουργικότητα - 

Δράση - Κοινωνική Προσφορά, θεωρείται ότι σημειώνει τόσες απουσίες όσες και οι 

περίοδοι της συγκεκριμένης δραστηριότητας και οι απουσίες καταχωρίζονται στο σύνολο 

των απουσιών του. 

Τα Συμβούλια των Τμημάτων αλλά και κάθε μαθητής ξεχωριστά: 

 

Ο Υπεύθυνος καθηγητής και το Συμβούλιο του Τμήματος έχουν την ευθύνη για την 

ομαλή και αποτελεσματική λειτουργία του τμήματος. 
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 Τα Μαθητικά Συμβούλια συμβάλλουν, ώστε να εξασφαλίζεται, με την 

αυτοπειθαρχία και τον αλληλοσεβασμό, το κατάλληλο κλίμα για την 

αποτελεσματική διεξαγωγή του μαθήματος.  Η διασάλευση της κανονικής 

διεξαγωγής του μαθήματος αποτελεί παράπτωμα. 

 Συμβάλλουν στην καθαριότητα και ευπρέπεια του τμήματος και σέβονται την 

περιουσία του σχολείου. Η πρόκληση ζημιών στις κτιριακές εγκαταστάσεις, στα 

έπιπλα και στον εξοπλισμό αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα.  Εξυπακούεται ότι οι 

μαθητές/τριες, εκτός από την πειθαρχική ποινή, καταβάλλουν παράλληλα και το 

χρηματικό ποσό που απαιτείται για την αποκατάσταση των ζημιών.  

 

 Τα μαθητικά Συμβούλια (Μ.Σ.) αποσκοπούν στη:   

α) Συνειδητοποίηση της ζωτικής αναγκαιότητας και ύψιστης χρησιμότητας των 

θεσμών, μεθόδων και διαδικασιών της δημοκρατικής ζωής και διοίκησης και 

εθισμό σ’ αυτά κατά τρόπο που να συντελεί στη δημιουργία ελεύθερων, 

υπεύθυνων, δημοκρατικών ανθρώπων – πολιτών. 

 

β) Ανάπτυξη αυτοπειθαρχίας και αλληλοσεβασμού στους μαθητές, άσκηση στη 

δημοκρατική αυτοδιοίκηση και τον ελεύθερο και γόνιμο διάλογο και την 

εποικοδομητική κριτική. 

 

γ) Κοινωνικοποίηση των μαθητών και ανάπτυξη της πρωτοβουλίας, του 

συναισθήματος ευθύνης και του πνεύματος συνεργασίας, φιλαλληλίας και 

αδελφοσύνης. 

 

δ)  Καλλιέργεια πνευματικών, καλλιτεχνικών και αθλητικών ενδιαφερόντων των 

μαθητών/τριών. 

ε) Συνεργασία με τη Διεύθυνση του Σχολείου, τον Καθηγητικό Σύλλογο και τον 

Σύνδεσμο Γονέων και υποβολή εισηγήσεων για προώθηση και επίλυση θεμάτων 

που αφορούν και ενδιαφέρουν τους μαθητές. 

 

στ)  Ανάπτυξη φιλικών σχέσεων και συνεργασίας με τα Μαθητικά Συμβούλια 

άλλων Σχολείων. 

 

ζ)  Προσφορά κάθε δυνατής βοήθειας για τη βελτίωση των συνθηκών ζωής και 

μάθησης των μαθητών, την υποστήριξη των συμφερόντων και δικαιωμάτων των 

μαθητών/τριών, καθώς και τη συμβολή τους στην προώθηση και επίλυση των 

μαθητικών προβλημάτων. 

 

1. Κάθε τμήμα εκλέγει το δικό του Μαθητικό Συμβούλιο. 

 

2. Το Συμβούλιο Τμήματος (Σ.Τ.) είναι πενταμελές και εκλέγεται από όλους τους/τις 

μαθητές/τριες του Τμήματος, με μυστική ψηφοφορία, στην παρουσία του 

Υπευθύνου Καθηγητή του Τμήματος, την τέταρτη εβδομάδα μετά την έναρξη των 
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μαθημάτων.  Έγκυρα είναι τα ψηφοδέλτια με μέχρι μόνο πέντε ονόματα 

υποψηφίων. 

 

3. Τα πέντε μέλη είναι, (α) Πρόεδρος,  (β) Αντιπρόεδρος, (γ) Γραμματέας, (δ)  

Ταμίας, (ε)  Υπεύθυνος  Βιβλιοθήκης. 

 

4. Το Σ.Τ.  καταρτίζεται  σε σώμα ευθύς μετά την εκλογή του, στην παρουσία του 

Υπεύθυνου Καθηγητή του Τμήματος.  Ο/Η Πρόεδρος μπορεί να εκλεγεί 

ανεξάρτητα από τις ψήφους που συγκέντρωσε στην ψηφοφορία. 

 

5. Δικαίωμα να υποβάλουν υποψηφιότητα για εκλογή στο Σ.Τ. έχουν όλοι οι 

μαθητές/τριες που η διαγωγή τους τον προηγούμενο χρόνο χαρακτηρίστηκε ως 

κοσμιότατη ανεξάρτητα από μείωση διαγωγής σε τετράμηνο. 

6. Μέλος Σ.Τ. χάνει το αξίωμά του, όταν περιπέσει σε πειθαρχικό παράπτωμα που 

χαρακτηρίζεται ως σοβαρό από τον Καθηγητικό Σύλλογο ή απουσιάζει 

αδικαιολόγητα από τρεις συνεχείς συνεδρίες του Συμβουλίου ή δε συμμορφώνεται 

προς τους  κανονισμούς λειτουργίας του .  Την απόφαση για τη στέρηση του 

αξιώματος επικυρώνει ο Διευθυντής ύστερα από εισήγηση του Καθηγητικού 

Συλλόγου ή του Συμβουλίου Τμήματος. 

 

7. Τα Σ.Τ. είναι υπεύθυνα για το τμήμα τους, θέτουν στον υπεύθυνο καθηγητή τα 

προβλήματα που παρουσιάζονται στο τμήμα και τα συζητούν μαζί του. 

(Συζητούνται θέματα πειθαρχίας, καθαριότητας και εμφάνισης της τάξης, 

ευημερίας, σχέσεων, ωρολογίου και αναλυτικού προγράμματος, μεθοδολογικών 

προσεγγίσεων των διδασκόντων, βιβλίων, εορτασμών κ.λ.π.). 

8. Τα Σ.Τ. σε περιπτώσεις σοβαρών προβλημάτων συγκαλούν συνεδρία του 

τμήματος.  Στη συνεδρία προεδρεύει ο/η Πρόεδρος του τμήματος. 

 

9. Τα Σ.Τ. είναι υπεύθυνα για τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στην πινακίδα του 

τμήματος. 

 

10. Τα Σ.Τ. συνέρχονται, εκτός διδακτικού χρόνου, σε τακτικές συνεδρίες που ορίζουν  

τα ίδια.  Ετοιμάζουν εισηγήσεις σε σχέση με αναφυόμενα προβλήματα, τις 

παρουσιάζουν για συζήτηση – ανταλλαγή απόψεων ενώπιον όλων των 

μαθητών/τριών του τμήματος ή και ενώπιον του υπεύθυνου καθηγητή ή και, αν 

παραστεί ανάγκη, ενώπιον της Διεύθυνσης του Σχολείου.  

 

11. Ο/Η ταμίας του Σ.Τ. εισπράττει από τους/τις μαθητές/τριες σε τακτικά χρονικά 

διαστήματα, που θα καθοριστούν από το Συμβούλιο, ποσό που θα αποφασιστεί 

από την πλειοψηφία των μαθητών του τμήματος ως τακτική εισφορά. 

 

12. Το ποσό των χρημάτων που συγκεντρώνεται στο ταμείο του τμήματος  μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες του τμήματος ή για αγαθοεργούς σκοπούς, αφού 
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προηγουμένως ενημερωθεί ο Υπεύθυνος Καθηγητής του Τμήματος.  

Αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για την παροχή υλικής ή άλλης βοήθειας στους/στις 

συμμαθητές/τριες τους που χρειάζονται τέτοια βοήθεια. 

 

13. Ο/Η Γραμματέας του Σ.Τ. τηρεί τα πρακτικά των συνεδριών και είναι υπεύθυνος/η 

για τις ανακοινώσεις του Συμβουλίου. 

 

Καθήκοντα Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου 
 

Τα μέλη του Κ.M.Σ. έχουν την ευθύνη για την προώθηση των σκοπών και εφαρμογή 

των αποφάσεων του Μ.Σ. σε συνεργασία με τα Σ.Τ., τη Β.Δ.Α΄κ. Ελένη Αδάμου και τον 

Διευθυντή του σχολείου, μέσα στα πλαίσια των σχολικών κανονισμών. 

 

1. Ο/Η Πρόεδρος του Κ.Μ.Σ. προεδρεύει στις συνεδρίες του Συμβουλίου και των 

Γενικών Συνελεύσεων των Μαθητικών Συμβουλίων και υπογράφει μαζί με τον/τη 

Γραμματέα κάθε έγγραφο. 

 

2. Το Κ.Μ.Σ. συνεδριάζει, σε διδακτικό χρόνο, μια φορά τον μήνα, σε τακτικές 

συνεδρίες που τις ορίζει το ίδιο από την αρχή της σχολικής χρονιάς και σε 

έκτακτες που τις αποφασίζει σε κάθε περίσταση.  Δικαίωμα σύγκλησης του 

Κ.Μ.Σ. έχει ο/η πρόεδρος ή τα τέσσερα από τα επτά μέλη του Συμβουλίου. 

 

3. Στις συνεδρίες του Κ.Μ.Σ. τηρούνται πιστά οι δημοκρατικές διαδικασίες.  Κάθε 

μέλος εκφράζει ελεύθερα και υπεύθυνα τις απόψεις του με κριτικό και 

εποικοδομητικό πνεύμα. 

 

4. Το Κ.Μ.Σ. ορίζει υποεπιτροπές για τον προγραμματισμό ή τη διεκπεραίωση 

οποιασδήποτε απόφασης που εμπίπτει στους σκοπούς των Μαθητικών 

Συμβουλίων.  Ειδική επιτροπή που ορίζεται από το Κ.Μ.Σ. αναλαμβάνει την 

έκδοση εκφραστικών οργάνων των μαθητών/τριών με ύλη που να αναφέρεται 

στις δραστηριότητες των Μαθητικών Συμβουλίων και του Σχολείου γενικότερα.  

Τη γενική εποπτεία και ευθύνη έχει ο Διευθυντής.  Καθηγητής που ορίζεται από 

τον Καθηγητικό Σύλλογο προσφέρει τεχνική και άλλη βοήθεια. 

 

5. Οι πόροι του Κ.Μ.Σ. προέρχονται από συνδρομές των τμημάτων. 

 

6. Το Κ.Μ.Σ. ορίζει τρεις μαθητές/τριες, μέλη του ή άλλους μαθητές/τριες, για να 

εκπροσωπούν τη μαθητική κοινότητα σε επιτροπές του Καθηγητικού Συλλόγου 

(επιτροπή εκδρομών, μέριμνας, καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, σχολικού κυλικείου 

κ. ά.) 

 

7. Το Κ.Μ.Σ. γενικά συνεργάζεται με τη Διεύθυνση, τον Καθηγητικό Σύλλογο και 

τον Σύνδεσμο Γονέων του σχολείου για την επίλυση οποιωνδήποτε προβλημάτων 
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των μαθητών ως ατόμων ή ως μελών ενός κοινωνικού συνόλου και βοηθά ενεργά 

και συστηματικά στο να διατηρείται καθαρό το σχολείο και να τηρείται η τάξη τα 

διαλείμματα στην αυλή, στην καντίνα και σ’ όλες τις σχολικές εκδηλώσεις. 

 

Οι μαθητές/τριες 

 
Μαθητής/τρια, που αποβάλλεται από την τάξη, εξαιτίας της συμπεριφοράς του κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος, παραπέμπεται με τη συνοδεία του προέδρου του ΜΣ αμέσως στον 

υπεύθυνο του τμήματος Β.Δ. ή σε εφημερεύοντα Β.Δ.  Η επάνοδος του μαθητή στην τάξη 

επαφίεται στην κρίση της Διεύθυνσης. Σε ειδικό έντυπο σημειώνεται η ώρα και ο λόγος 

αποπομπής. 

Ένσταση ή άρνηση του/της μαθητή/τριας να συμμορφωθεί προς την εντολή του καθηγητή 

αποτελεί από μόνη της παράπτωμα, δυσχεραίνει περισσότερο τη θέση του και δημιουργεί 

ανεπιθύμητες περιπλοκές και ένταση στην τάξη. Ο/Η μαθητής/τρια δικαιούται να 

διεκδικήσει πολιτισμένα και πειστικά το δίκαιο που κατά τη γνώμη του έχει, κατά την 

εξέταση του θέματος από τον Β.Δ., που θα επιληφθεί του θέματος μέσα στο πλαίσιο της 

ορισμένης διαδικασίας. 

 

Οι επιμελητές 
 

Καθήκοντα επιμελητών αναλαμβάνουν όλοι ανεξαίρετα οι μαθητές/τριες. 

 

 Στην πινακίδα του τμήματος αναρτάται κατάλογος επιμελητών /τριών για όλο 

τον χρόνο, σύμφωνα με τον κατάλογο των μαθητών/ τριών του τμήματος. 

 Οι μαθητές/τριες που, ως επιμελητές/τριες του τμήματος, δεν ανταποκρίνονται 

στα καθήκοντά τους και μάλιστα απομακρύνονται από την τάξη κατά τη 

διάρκεια των διαλειμμάτων, διαπράττουν παράπτωμα και ευθύνονται για ό,τι 

ήθελε συμβεί κατά την ώρα της υπηρεσίας τους. 

 Οι επιμελητές/τριες φροντίζουν ιδιαίτερα, ώστε όλοι οι μαθητές του τμήματος 

να εξέρχονται της αίθουσας. 

 Νοείται ότι οι επιμελητές εκτελούν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν με 

ευγένεια και προθυμία και ουδέποτε έρχονται σε αντιπαράθεση με τους/τις 

συμμαθητές/τριες τους. Εάν συναντήσουν αντιδράσεις ή δυσκολίες 

καταφεύγουν στον πλησιέστερο εφημερεύοντα καθηγητή ή Β.Δ. 

 

Αργοπορία ή απουσία καθηγητή 
 

 Όταν για κάποιο λόγο ο καθηγητής δεν προσέλθει έγκαιρα στην τάξη, οι 

μαθητές παραμένουν στην τάξη τους ήσυχοι, δε θορυβούν και δεν 

κυκλοφορούν στους διαδρόμους. Ο πρόεδρος του τμήματος ή, αν αυτός 

απουσιάζει, ένα άλλο μέλος του Μαθητικού Συμβουλίου. απευθύνεται στη 

Διεύθυνση για τις σχετικές οδηγίες.  Οι μαθητές παραμένουν στον χώρο του 
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σχολείου και συμμορφώνονται αδιαμαρτύρητα προς τις οδηγίες της 

Διεύθυνσης. 

 Στην περίπτωση που οι οδηγίες είναι να παραμείνουν στην αυλή, ή άλλως πως 

να απασχοληθούν, η μετακίνηση γίνεται χωρίς φασαρία και θορυβώδεις 

εκδηλώσεις και ο εφημερεύων Β.Δ. έχει την εποπτεία τους προς τον οποίο 

αναφέρουν οτιδήποτε. 

 Είναι δυνατό κατά την κενή περίοδο να γίνουν διευθετήσεις για τη διεξαγωγή 

κάποιου μαθήματος και οι μαθητές/τριες οφείλουν να το παρακολουθήσουν 

αδιαμαρτύρητα. 

 

Διαδικασία αντιμετώπισης θέματος - προβλήματος 
 

           Για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε θέματος ή  προβλήματος   που αφορά το τμήμα: 

 Το Συμβούλιο επιλαμβάνεται ενός θέματος, όταν αυτό αφορά ολόκληρο το τμήμα 

και ενημερώνει τον Υπεύθυνο Καθηγητή. 

 Ο Υπεύθυνος Καθηγητής συζητεί το θέμα με το Συμβούλιο ή και με την ολομέλεια 

του τμήματος. 

 Ο Υπεύθυνος Καθηγητής, με βάση  τις συγκεκριμένες αποφάσεις και σε στενή 

συνεργασία με το Συμβούλιο, αντιμετωπίζει το θέμα – πρόβλημα. 

 Αν η φύση του θέματος – προβλήματος απαιτεί και την εμπλοκή της Διεύθυνσης, ο 

Υπεύθυνος Καθηγητής αναφέρεται στον υπεύθυνο του τμήματος Β.Δ., που 

επιλαμβάνεται του θέματος–προβλήματος ακολουθώντας την καθορισμένη 

διαδικασία. 

 Ο Β.Δ., αν το κρίνει σκόπιμο ή το ζητήσουν οι εμπλεκόμενοι στο θέμα – πρόβλημα, 

αναφέρει την περίπτωση στον Διευθυντή του Σχολείου. 

 Ευαίσθητα, λεπτά ή εμπιστευτικά θέματα – προβλήματα πρέπει να τυγχάνουν 

διακριτικής διερεύνησης και να επιδιώκεται η εμπλοκή του Γραφείου 

Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, που όπως είναι γνωστό, για τέτοιας 

φύσης προβλήματα έχει και την αποκλειστική ευθύνη. 

 Ο σεβασμός της προσωπικότητας και η περιφρούρηση της αξιοπρέπειας του/της 

μαθητή/τριας ή των μαθητών/τριών που αντιμετωπίζουν ευαίσθητα και 

εμπιστευτικής φύσεως προβλήματα είναι περισσότερο από απαραίτητη. 

 

 

 Για την αντιμετώπιση προσωπικού θέματος – προβλήματος ο/η ενδιαφερόμενος/η 

μαθητής/τριας, εκτός από τον Καθηγητή Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, 

μπορεί να απευθύνεται στον Υπεύθυνο για το τμήμα του καθηγητή, τον Β. Διευθυντή, ή, αν 

είναι απόλυτα αναγκαίο στον  Διευθυντή. 
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Γραφείο Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. 
 

Για την αντιμετώπιση προσωπικών προβλημάτων κάθε είδους (οικογενειακών, 

συναισθηματικών, οικονομικών, σχολικών) οι μαθητές/τριες προτρέπονται να ζητούν τη 

βοήθεια του Γραφείου Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής, που έχει την 

αρμοδιότητα και την ευθύνη για τον χειρισμό τέτοιων προβλημάτων. Το Γραφείο χειρίζεται 

τα θέματα αυτά ως άκρως εμπιστευτικά και ενεργεί και συμβουλεύει προς το καλώς 

νοούμενο συμφέρον του/της μαθητή/τριας.  

  

Οι εξωσχολικοί 
 

 Με τον όρο «εξωσχολικοί» εννοούνται όσοι – κυρίως νεαροί ή πρώην μαθητές/τριες του 

σχολείου – χωρίς να έχουν συγκεκριμένη και ουσιαστική εργασία εισέρχονται στο σχολείο 

χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης και παραβιάζουν ουσιαστικά τον σχολικό χώρο. Γι΄ αυτό, 

όσοι μαθητές/τριες υποβοηθούν με τη στάση τους την παραβίαση του σχολικού χώρου ή 

συναναστρέφονται με τους εξωσχολικούς  στον χώρο του σχολείου είναι συνυπεύθυνοι και 

συνένοχοι και υπόκεινται σε παιδαγωγικά μέτρα. 

Η παρουσία εξωσχολικών στην αυλή του σχολείου, στις αίθουσες διδασκαλίας, στα 

εργαστήρια και στους διαδρόμους  απαγορεύεται. 

 Νοείται ότι επιτρέπεται η είσοδος στον σχολικό χώρο πολιτών για τη διεκπεραίωση 

εργασίας τους, αφού, βεβαίως απευθυνθούν στη Διεύθυνση. 

 

Οικονομικές υποχρεώσεις μαθητών/τριών 
 

1. Οι μαθητές/τριες πληρώνουν για προκαθορισμένες εκδηλώσεις όπως εκδρομές, 

περιπάτους, επισκέψεις, φωτογραφίσεις, εκδόσεις και άλλες εκδηλώσεις. 

2. Κάθε μαθητής/τρια  συμμετέχει σε  δραστηριότητες του σχολείου  που στοχεύουν 

στη συλλογή χρημάτων. Ιδιαίτερα σ’ αυτές των Χριστουγέννων και του Πάσχα, 

γιατί ενισχύονται οικονομικά οι άποροι μαθητές και προάγεται η κοινωνική 

δικαιοσύνη μέσα στο σχολείο. 

 

Μετακινούμενα τμήματα 
 

Λόγω έλλειψης αιθουσών διδασκαλίας, υπάρχουν κάποια μετακινούμενα τμήματα. Οι 

μαθητές/τριες των τμημάτων αυτών πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί: 

 Να μετακινούνται σύμφωνα με το σχετικό πρόγραμμα για τα μετακινούμενα 

τμήματα. 

 Να μετακινούνται γρήγορα και έγκαιρα. 

 Να κάθονται στις καθορισμένες θέσεις σύμφωνα με το σχεδιάγραμμα που 

καταρτίζει ο υπεύθυνος καθηγητής του τμήματος. 

 Να μην αφήνουν στις αίθουσες διδασκαλίας προσωπικά τους αντικείμενα. 
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 Να μη γράφουν στα θρανία και στις καρέκλες και γενικά να μην προκαλούν ζημιές 

(τις ζημιές πληρώνουν ατομικά ή ομαδικά οι μαθητές του μετακινούμενου 

τμήματος). 

 

Μαθητική Ιδιότητα 
 

 Ο/Η μαθητής/τρια έχει τη μαθητική ιδιότητα από την αρχή μέχρι το τέλος του 

σχολικού έτους, περιλαμβανομένων και των διακοπών, ανεξάρτητα από την 

ημερομηνία εγγραφής του/της. 

 Η μαθητική ιδιότητα χαρακτηρίζει τον/τη μαθητή/τρια τόσο μέσα στο σχολείο όσο 

και έξω απ΄ αυτό.   

 Μαθητής που διαπράττει παράπτωμα κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου 

υπόκειται σε κυρώσεις που προνοούν οι σχετικοί Κανονισμοί.   

 

(8)  ΚΟΙΝΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ – ΣΧΟΛΙΚΕΣ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ 
 Εκδρομές:  

- Οι μαθητές/τριες ακολουθούν το πρόγραμμα και τις οδηγίες που εκδίδονται 

από το Σχολείο ή δίνονται προφορικά από τους Καθηγητές. 

- Διατηρούν τον χώρο καθαρό, δεν οχλαγωγούν ούτε καταστρέφουν την ξένη 

περιουσία. 

- Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων και των εκκλησιασμών είναι ήσυχοι. 

- Στις εκδρομές μπαίνουν στο λεωφορείο μόνο όταν τους το επιτρέπει ο 

συνοδός Καθηγητής και αφού σταματήσει εντελώς το όχημα. 

- Κάθονται στη θέση τους και δε μετακινούνται ούτε χορεύουν. 

- Δε βγάζουν τα κεφάλια και τα χέρια έξω από τα παράθυρα. 

- Διατηρούν καθαρό το λεωφορείο. 

- Δεν προκαλούν ζημιές στα καθίσματα και γενικά στο λεωφορείο. 

- Παραμένουν στον χώρο που καθορίζεται από τους συνοδούς καθηγητές και 

τηρούν τα χρονικά πλαίσια που ορίστηκαν. 

- Απαγορεύονται αυστηρά τα τυχερά παιχνίδια, τα οινοπνευματώδη ποτά, το 

κάπνισμα, το κολύμπι, το άναμμα φωτιάς. 

- Οι μαθητές/τριες οφείλουν να τηρούν τους Κανόνες Ασφάλειας και γενικά να 

αποφεύγουν να θέτουν σε ΚΙΝΔΥΝΟ τον εαυτό τους και τους άλλους. 

 

 Η παρουσία όλων στις κοινές συγκεντρώσεις είναι απαραίτητη  

και υποχρεωτική. 

   Όλοι στέκονται ή κάθονται στις θέσεις που τους ορίζονται, χωρίς άσκοπες 

μετακινήσεις, συζητήσεις ή σχόλια και παρακολουθούν τις εκδηλώσεις ή 

ανακοινώσεις με προσοχή και με τον πρέποντα σεβασμό. 

 Οι αντιδράσεις σε ό,τι λέγεται ή διαδραματίζεται κατά τις κοινές συγκεντρώσεις 

θα πρέπει να είναι κόσμιες και με μέτρο. 
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 Κανένας μαθητής δεν εξαιρείται από την υποχρέωση να παρακολουθεί τις κοινές 

συγκεντρώσεις και εκδηλώσεις. 

 Σύμφωνα με τους Κανονισμούς, οι μαθητές/τριες οφείλουν να παρακολουθούν και 

να συμμετέχουν σ’ όλες τις ενδοσχολικές δραστηριότητες όπως: 

1. σχολικές εκδρομές, επισκέψεις και περιπάτους, 

2. ενδοσχολικούς  εορτασμούς, 

3. κοινούς εκκλησιασμούς (εκτός και αν το δηλώσει ο κηδεμόνας τους κατά 

την έναρξη της σχολικής χρονιάς) 

4. καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, 

5.  ελεύθερες δραστηριότητες, 

 αθλητικές ημερίδες και αθλητικούς αγώνες, 

6.  κάθε άλλης μορφής σχολική δραστηριότητα π.χ. δενδροφύτευση,  

καθαριότητα κ.λπ. 

 Οι μαθητές/τριες μπορούν να μετέχουν προαιρετικά σε διάφορες 

δραστηριότητες (χορωδία, θέατρο, αθλητισμός κ.λπ.) που τους δίνουν την 

ευκαιρία να καλλιεργήσουν τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντά τους και να 

ολοκληρώσουν την προσωπικότητά τους. 

 Το περιεχόμενο του όρου εκδρομή και περίπατος, ο αριθμός, οι στόχοι και 

σκοποί, η συμμετοχή μαθητών/τριών και καθηγητών, οι υπευθυνότητες και οι 

λεπτομέρειες του σχεδιασμού και της οργάνωσής τους προβλέπονται από το 

άρθρο 7 των Κανονισμών Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης 

Εκπαίδευσης. 

 

Σημείωση:  Θεωρείται παράπτωμα η διοργάνωση εκδρομών ή άλλων ομαδικών  

εκδηλώσεων από τα Συμβούλια τάξεων, το Κ.Μ.Σ ή τους ίδιους τους μαθητές 

επικαλούμενοι  το όνομα του σχολείου. 

 
 Διαγωνισμοί: 

 
Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς παρέχονται αρκετές ευκαιρίες στους μαθητές να 

λαμβάνουν μέρος σε διάφορους διαγωνισμούς, που προκηρύσσονται είτε από το σχολείο 

είτε από το Υπουργείο Παιδείας κ.ά., με διάφορες ευκαιρίες. 

 

Οι μαθητές/τριες είναι καλό να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς αυτούς, για ανάπτυξη των 

γνώσεων, των δεξιοτήτων και των εμπειριών τους, με πιθανότητες διάκρισης. 
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(9) Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ 
 

Το σχολείο έχει μεριμνήσει  για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων που είναι 

πιθανό να προκύψουν κατά τις ώρες λειτουργίας του. 

 

1. Σε περίπτωση σεισμού οι μαθητές/τριες: 

 αν βρίσκονται στην αυλή, απομακρύνονται από τα κτίρια, τους τοίχους, τα 

δέντρα, τους στύλους και ό,τι άλλο είναι δυνατό να  πέσει. 

 αν βρίσκονται στην τάξη, προφυλάσσονται κάτω από τα θρανία τους, αφού 

κατεβάσουν τα ρολά για προφύλαξη από θραύσματα γυαλιών. 

 

2. Σε περίπτωση που χρειάζεται να εκκενωθεί το σχολείο, οι μαθητές/τριες 

καθοδηγούμενοι από τον διδάσκοντα εκείνης της περιόδου καθηγητή :  

 ακολουθούν την προκαθορισμένη διαδρομή, 

 συγκεντρώνονται στους καθορισμένους χώρους, 

 διατηρούν την ψυχραιμία τους, 

 δε φωνάζουν και δε σπρώχνουν και  

 παραμένουν στους χώρους συγκέντρωσης, μέχρις ότου δοθεί το σύνθημα για 

τη λήξη του συναγερμού που είναι ένα συνεχές κτύπημα του κουδουνιού.  

 

 

(10)ΔΙΑΓΩΓΗ ΜΑΘΗΤΩΝ – ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΑ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΤΟΥΣ 
 

 Η αγωγή είναι διαδικασία επίμονη, διαρκής, πολύπλευρη και πολύμορφη.  

Απαραίτητες προϋποθέσεις της είναι η αγάπη που συνδυάζεται με το δίπτυχο 

επιβράβευση-στέρηση. Μέσα σ΄ αυτή τη διαδικασία εντάσσονται και οι ποινές που 

επιβάλλονται στους μαθητές που διαπράττουν πειθαρχικά παραπτώματα. Όλες οι 

ποινές προνοούνται από τους Κανονισμούς και έχουν παιδαγωγικό χαρακτήρα. 

 Τα παιδαγωγικά μέτρα αποβλέπουν στη βελτίωση της συμπεριφοράς του μαθητή και 

στην ενίσχυση της προσωπικής υπευθυνότητας και της αυτοπειθαρχίας του, καθώς 

επίσης και στη διασφάλιση, μέσα στην εκπαιδευτική κοινότητα, της δημοκρατικής 

ζωής, που αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθμη και αποδοτική λειτουργία της 

σχολικής μονάδας (καν. 22) 

 Η διαγωγή των μαθητών χαρακτηρίζεται στο τέλος κάθε τετραμήνου, καθώς και στο 

τέλος της σχολικής χρονιάς με απόφαση του Καθηγητικού Συλλόγου ως 

Κοσμιοτάτη, Κοσμία, Καλή, Επίμεμπτη, Κακή. (καν. 21.1) 

 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που επιβάλλονται και τα όργανα επιβολής τους στους /στις 

μαθητές/τριες, ανάλογα με τη φύση της σοβαρότητας του παραπτώματος, είναι 

τα ακόλουθα: 
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(i) Ο παιδαγωγικός διάλογος - Διδάσκων καθηγητής, Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός 

Διευθυντής Α΄, Διευθυντής 

(ii) η παρατήρηση - Διδάσκων καθηγητής, Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄, 

Διευθυντής 

(iii) η επίπληξη - Διδάσκων καθηγητής, Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄, 

Διευθυντής 

(iv) η κοινή γραπτή παιδαγωγική δέσμευση µεταξύ εκπαιδευτικού και μαθητή/τριας, για 

μικροπαραπτώµατα στα οποία έχει υποπέσει, με την οποία δεσµεύεται ότι δεν θα 

επαναλάβει το παράπτωµα και ότι θα τηρεί εφεξής τους κανονισμούς˙ τη συµφωνία 

προσυπογράφει και ο διδάσκων˙ τη συμφωνία υπογράφει επίσης, αν κριθεί απαραίτητο από 

τον εκπαιδευτικό, ο γονέας/κηδεμόνας του/της µαθητή/τριας. 

(v) η απομάκρυνση από την τάξη με τη συνοδεία του/της προέδρου ή άλλου µέλους του 

συμβουλίου τμήματος και παραπομπή στη διεύθυνση.Ο εκπαιδευτικός στη συνέχεια 

τεκμηριώνει γραπτώς τους λόγους απομάκρυνσης του παιδιού από την τάξη, υποβάλλοντας 

σχετική καταγγελία στη διεύθυνση του σχολείου. Η περαιτέρω διαχείριση του περιστατικού 

αναλαμβάνεται από τον οικείο Β.Δ., ο οποίος ενημερώνει άµεσα τους γονείς ή τους 

κηδεµόνες του/της μαθητή/τριας. 

(vi) η αποζημίωση, η οποία καταβάλλεται από τον γονέα/κηδεμόνα του/της µαθητή/τριας 

για φθορά περιουσίας του σχολείου ή και άλλων - Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής 

Α΄, Διευθυντής˙ αυτό το παιδαγωγικό μέτρο μπορεί να επιβληθεί παράλληλα με άλλο 

παιδαγωγικό µέτρο. 

 (vii) η εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας που στοχεύει κυρίως στην αξιοποίηση 

των ικανοτήτων/δεξιοτήτων του/της μαθητή/τριας προς όφελος της σχολικής κοινότητας˙ 

η εκτέλεση της κοινωφελούς σχολικής εργασίας πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια 

λειτουργίας του σχολείου, πλην των διαλειμμάτων, υπό την επίβλεψη προσωπικού που 

ορίζεται κατά περίπτωση από το όργανο επιβολής του παιδαγωγικού µέτρου ήτοι Β.Δ., Β.Δ. 

Α΄, Διευθυντή, Πειθαρχικό Συμβούλιο και καθηγητικό σύλλογο. 

(viii) η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες – Βοηθός Διευθυντής, Βοηθός Διευθυντής Α΄. 

(Νοείται ότι, η αποβολή µέχρι δύο (2) ηµέρες δύναται να επιβάλλεται με αναστολή) 

(ix) η γραπτή προειδοποίηση με κοινοποίηση προς τους γονείς ή τους κηδεμόνες για αλλαγή 

τμήµατος - Παιδαγωγική Ομάδα 

(x) η αλλαγή τµήματος (γίνεται µόνο μία (1) φορά) - καθηγητικός σύλλογος 

(xi) η αποβολή μία (1) έως τέσσερις (4) ημέρες - Διευθυντής 

(xii) η αποβολή µία (1) έως έξι (6) ημέρες – Πειθαρχικό Συµβούλιο   

(xiii) η αποβολή µία (1) έως οκτώ (8) ηµέρες – καθηγητικός σύλλογος 

(xiv) η αποβολή για πάντα από το σχολείο που φοιτά, για αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος, 

µε δικαίωµα µετεγγραφής σε άλλο σχολείο- καθηγητικός σύλλογος. 

 

Αποβολή σημαίνει το παιδαγωγικό μέτρο που αποβλέπει στην απομάκρυνση του/της 

μαθητή/τριας από την αίθουσα διδασκαλίας για όσο χρόνο προβλέπει το εν λόγω 

παιδαγωγικό μέτρο.  

Στις περιπτώσεις επιβολής του μέτρου της αποβολής, πέραν της μιας ημέρας, ο/η 

μαθητής/τρια υποχρεούται να παραμείνει στο σπίτι. Στις περιπτώσεις που υπάρχει 
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πραγματική αδυναμία των γονέων ή των κηδεμόνων να επιβλέπουν τον/την μαθητή/τρια, 

ο/η μαθητής/τρια παραμένει στο σχολείο υπό την επίβλεψη του εκάστοτε οριζόμενου 

εκπαιδευτικού λειτουργού, ο οποίος εμπλέκει τον/την μαθητή/τρια σε δημιουργική 

δραστηριότητα με μαθησιακό στόχο. Για την περίοδο αποβολής του/της μαθητή/τριας 

σημειώνονται απουσίες, μία για κάθε περίοδο.  

Ο/Η μαθητής/τρια στον/στην οποίο/α επιβλήθηκε το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής μιας 

ημέρας ή περισσότερων ημερών, αλλά παραμένει στο σχολείο, έχει το δικαίωμα να ζητήσει 

εντός δύο εργάσιμων ημερών από το όργανο επιβολής του παιδαγωγικού αυτού μέτρου, τη 

μετατροπή του μέτρου αυτού σε κοινωφελή σχολική ή και κοινωνική δραστηριότητα μετά 

από έγκριση του Διευθυντή ή του καθηγητικού συλλόγου αν το παιδαγωγικό αυτό μέτρο 

επιβλήθηκε από τον καθηγητικό σύλλογο και στις περιπτώσεις αυτές δε σημειώνονται 

απουσίες.  

 

  Μαθητής/τρια υπόκειται στα ίδια παιδαγωγικά μέτρα σε περίπτωση που το παράπτωμα 

διαπράχθηκε έξω από το σχολείο, εκτός ωρών λειτουργίας του σχολείου, νοουμένου ότι 

το παράπτωμα αφορά περιουσιακά στοιχεία σχολείου ή των μαθητών/τριών ή του 

προσωπικού αυτού ή αφορά την προσβολή της αξιοπρέπειας των μαθητών/τριών ή του 

προσωπικού του σχολείου. Επίσης σε παιδαγωγικά μέτρα υπόκειται μαθητής/τρια στις 

περιπτώσεις που υποπίπτει σε παράπτωμα κατά τη διάρκεια σχολικών εκδηλώσεων, 

σχολικών αποστολών ή κατά τη μεταφορά του με σχολικό λεωφορείο σε μη εργάσιμο 

χρόνο. Κ.Δ.Π.60/2017 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 5(10)    

 

Για παραπτώματα και συμπεριφορές που δεν περιλαμβάνονται πιο πάνω, ο Διευθυντής 

αποφασίζει, τηρουμένων των πιο πάνω αναλογιών, για το όργανο στο οποίο θα 

παραπεμφθεί και θα τύχει διαχείρισης η κάθε περίπτωση. 

Για τα παραπτώματα και τις συμπεριφορές που αναφέρονται στον πιο κάτω πίνακα, 

μπορούν να ληφθούν διαζευκτικά οποιαδήποτε από τα παιδαγωγικά μέτρα που 

αναφέρονται στην τρίτη στήλη του πίνακα, αφού ληφθεί υπόψη η συμπεριφορά του/της 

μαθητή/τριας στο σύνολό της. 
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ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ 

ΜΕΤΡΑ 

{ΚΑΝ. 22.(2)(α)} 

1. Φοίτηση, 

εμφάνιση,   

γενική 

συμπεριφορά 

(α) Συστηματική 

καθυστέρηση 

προσέλευσης στην τάξη. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(β) Απουσία από 

μάθημα ή σχολική 

εκδήλωση χωρίς άδεια 

ή αδικαιολόγητη 

απουσία από το 

σχολείο. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(γ) Αποχώρηση από το 

σχολείο ή σχολική 

εκδήλωση χωρίς άδεια. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(δ) Έξοδος από τον 

σχολικό χώρο χωρίς 

άδεια. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(ε) Ψευδείς δηλώσεις – 

παραποίηση και/ή 

καταστροφή σχολικών 

εγγράφων. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(στ) Παρά τις 

συστάσεις, 

συστηματική 

παρέκκλιση από τους 

κανονισμούς για 

ευπρεπή εμφάνιση. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(ζ) Παρεμπόδιση της 

ομαλής διεξαγωγής 

μαθήματος ή άλλων 

σχολικών εκδηλώσεων. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-v, vii, viii) 

(η) Κινητά τηλέφωνα ή 

άλλα παρόμοια 

ηλεκτρονικά μέσα: 

(i) Παρουσία 

κινητού τηλεφώνου, 

εκτός ώρας 

διαλείμματος (τάξη / 

συγκέντρωση / 

εκδήλωση). 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, 

vii, viii) 
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(ii) Ενεργοποίηση 

κινητού τηλεφώνου, 

εκτός ώρας 

διαλείμματος (τάξη / 

συγκέντρωση / 

εκδήλωση) 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, 

vii, viii) 

(iii) Χρήση κινητού 

τηλεφώνου κατά τη 

διάρκεια της ημέρας, 

εκτός ώρας 

διαλείμματος (τάξη / 

συγκέντρωση / 

εκδήλωση) 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, 

vii-xi) 

(iv) Παραβίαση 

προσωπικών 

δεδομένων με τη 

χρήση κινητού 

τηλεφώνου: 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (xi - 

xiv) 

Νοείται ότι σε όλες 

τις πιο πάνω 

περιπτώσεις (η)(i-

iv), ο εκπαιδευτικός 

αφαιρεί το κινητό 

τηλέφωνο από τον 

μαθητή, αφού αυτό 

απενεργοποιηθεί, 

παραδίνεται στη 

Γραμματεία του 

σχολείου και του 

επιστρέφεται με τη 

λήξη των 

μαθημάτων της 

ημέρας. 

 

(θ) Κυκλοφορία με 

μηχανοκίνητο όχημα 

στον σχολικό χώρο σε 

ώρα λειτουργίας του 

σχολείου, πλην της 

προσέλευσης και 

αποχώρησης στο ή από 

το σχολείο. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii, xi) 
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(ι) Χρήση ιδιωτικού 

μεταφορικού μέσου σε 

εκδρομή ή άλλη 

σχολική εκδήλωση σε 

εργάσιμο χρόνο. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (iv, vii, viii, xi, xii) 

(κ) Αδικαιολόγητη 

συναναστροφή με 

εξωσχολικούς κατά τη 

διάρκεια λειτουργίας 

του σχολείου χωρίς 

άδεια. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(λ) Δολίευση ή 

απόπειρα δολίευσης 

κατά τη διάρκεια 

γραπτής εξέτασης, 

γραπτού δοκιμίου, 

διαγωνίσματος και 

γραπτού σχολικού 

διαγωνισμού. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 

(μ) Προώθηση 

προϊόντων, 

επιχειρήσεων, και 

άλλων εμπορικών 

δραστηριοτήτων. 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (vii, viii, xi, xii) 

2.Κάπνισμα και 

χρήση 

οινοπνευματωδών 

ποτών στον 

σχολικό χώρο ή σε 

σχολικές 

εκδηλώσεις. 

(α) Κάπνισμα ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-v, viii, ix) 

(β) Κατοχή, χρήση και 

εμπορία 

οινοπνευματωδών 

ποτών στον σχολικό 

χώρο, σε σχολικές 

εκδηλώσεις ή άλλες 

συναφείς 

δραστηριότητες των 

σχολείων. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii, xi) 

3. Αδικήματα κατά 

της περιουσίας που 

αφορούν το 

σχολείο ή το 

προσωπικό του 

σχολείου ή τους 

μαθητές ή σχολικό 

(α) Κλοπή/απόπειρα 

κλοπής εντός ή εκτός 

σχολικού χώρου. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vi-viii, xi, xii) 

(β) Αναγραφή 

υβριστικών 

προσβλητικών ή άλλων 

συνθημάτων. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii, viii) 
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λεωφορείο, τα 

οποία έγιναν κατά 

τη διάρκεια 

εργάσιμου ή μη 

εργάσιμου χρόνου. 

 

(γ) Κακόβουλη ζημιά 

περιουσίας εκτός ή 

εντός σχολικού χώρου. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vi-viii, xi,  xii) 

(ε) 

Εμπρησμός/απόπειρα 

εμπρησμού. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (vi-viii, xi, xii) 

4.Κατοχή και 

μεταφορά 

επικίνδυνων 

αντικειμένων στον 

σχολικό χώρο ή σε 

σχολικές 

εκδηλώσεις. 

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-vi, viii, ix. xii, xiii) 

5. Αδικήματα. (α) Υβριστική ή 

ρατσιστική ή 

προσβλητική ή 

σεξιστική συμπεριφορά 

ή/και λεκτική, 

συμπεριλαμβανομένης 

της διαδικτυακής ή 

ηλεκτρονικής. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-v, vii, viii, xi) 

(β) Σεξουαλική 

παρενόχληση. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-v, vii- xiv) 

(γ) Εκφοβιστική και 

απειλητική 

συμπεριφορά. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (v, vii-xiv) 

(δ) Σωματική ή 

ψυχολογική βία με ή 

χωρίς αντικείμενο. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-v, vii-xiv) 

(ε) Σωματική βία 

σεξουαλικής φύσεως. 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (xii-xiv) 

6.Παράνομη 

κατοχή-χρήση-

εμπορία διακίνηση 

ναρκωτικών 

φαρμάκων, 

ψυχοτρόπων 

ουσιών, εκτός αν 

χρησιμοποιούνται 

αποδεδειγμένα με 

ιατρική συνταγή. 

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ  

22.(2)(α) (i-iv, vii- xiv) 
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ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΑ: 

 
ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ 
(α) Συστηματική καθυστέρηση προσέλευσης στην τάξη 

(β) Απουσία από μάθημα ή σχολική εκδήλωση χωρίς άδεια ή αδικαιολόγητη απουσία από 

το σχολείο. 

(γ) Αποχώρηση από το σχολείο ή σχολική εκδήλωση χωρίς άδεια. 

(δ) Έξοδος από τον σχολικό χώρο χωρίς άδεια. 

(ε) Ψευδείς δηλώσεις – παραποίηση και/ή καταστροφή σχολικών εγγράφων. 

(στ) Παρά τις συστάσεις, συστηματική παρέκκλιση από τους κανονισμούς για ευπρεπή 

εμφάνιση. 

(ζ) Παρεμπόδιση της ομαλής διεξαγωγής μαθήματος ή άλλων σχολικών εκδηλώσεων. 

(η) Παρουσία κινητού τηλεφώνου, εκτός ώρας διαλείμματος (τάξη / συγκέντρωση / 

εκδήλωση). 

(θ) Ενεργοποίηση κινητού τηλεφώνου, εκτός ώρας διαλείμματος (τάξη / συγκέντρωση / 

εκδήλωση) 

(ι) Αδικαιολόγητη συναναστροφή με εξωσχολικούς κατά τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου χωρίς άδεια. 

(κ) Δολίευση ή απόπειρα δολίευσης κατά τη διάρκεια γραπτής εξέτασης, γραπτού 

δοκιμίου, διαγωνίσματος και γραπτού σχολικού διαγωνισμού. 

(λ) Αναγραφή υβριστικών προσβλητικών ή άλλων συνθημάτων. 

(μ) Κάπνισμα 

Αποβολή μέχρι  δύο ημέρες 

ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ 
(α) Χρήση κινητού τηλεφώνου κατά τη διάρκεια της ημέρας, εκτός ώρας διαλείμματος 

(τάξη / συγκέντρωση / εκδήλωση) 

(β) Κυκλοφορία με μηχανοκίνητο όχημα στον σχολικό χώρο σε ώρα λειτουργίας του 

σχολείου, πλην της προσέλευσης και αποχώρησης στο ή από το σχολείο. 

(γ) Κατοχή, χρήση και εμπορία οινοπνευματωδών ποτών στον σχολικό χώρο, σε σχολικές 

εκδηλώσεις ή άλλες συναφείς δραστηριότητες των σχολείων. 

(δ) Υβριστική ή ρατσιστική ή προσβλητική ή σεξιστική συμπεριφορά ή/και λεκτική, 

συμπεριλαμβανομένης της διαδικτυακής ή ηλεκτρονικής. 

Αποβολή μέχρι τέσσερις ημέρες 

ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ 
(α) Χρήση ιδιωτικού μεταφορικού μέσου σε εκδρομή ή άλλη σχολική εκδήλωση σε 

εργάσιμο χρόνο. 

(β) Προώθηση προϊόντων, επιχειρήσεων, και άλλων εμπορικών δραστηριοτήτων. 

(γ) Κλοπή/απόπειρα κλοπής εντός ή εκτός σχολικού χώρου 

(δ) Κακόβουλη ζημιά περιουσίας εκτός ή εντός σχολικού χώρου 
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(ε) Εμπρησμός/απόπειρα εμπρησμού. 

Αποβολή μέχρι έξι ημέρες 

ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ 
Κατοχή και μεταφορά επικίνδυνων αντικειμένων στον σχολικό χώρο ή σε σχολικές 

εκδηλώσεις. 

Αποβολή μέχρι οκτώ ημέρες 

ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ 
(α) Παραβίαση προσωπικών δεδομένων με τη χρήση κινητού τηλεφώνου: 

(β) Σεξουαλική παρενόχληση. 

(γ) Εκφοβιστική και απειλητική συμπεριφορά. 

(δ) Σωματική ή ψυχολογική βία με ή χωρίς αντικείμενο. 

(ε) Σωματική βία σεξουαλικής φύσεως. 

(στ) Παράνομη κατοχή-χρήση-εμπορία διακίνηση ναρκωτικών φαρμάκων, ψυχοτρόπων 

ουσιών 

Μέχρι αποβολή για πάντα από το σχολείο που φοιτά 

 

(11)ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
 

Αναμφισβήτητα το κινητό τηλέφωνο αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα μέσα/εργαλεία 

επικοινωνίας.  Η αλόγιστη όμως χρήση του εγκυμονεί πολλούς κινδύνους και δημιουργεί 

αρκετά προβλήματα, ειδικά, όταν παραβιάζει τα δικαιώματα των συνανθρώπων μας. 

 

Πληροφορούνται οι γονείς των μαθητών/τριών και οι μαθητές/τριες ότι σύμφωνα με 

εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, απαγορεύεται:  

η παρουσία, η ενεργοποίηση (λήψη και αποστολή μηνυμάτων και φωτογραφιών) και χρήση 

κινητών τηλεφώνων ή άλλων τεχνολογικών μέσων μέσα στην τάξη κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος, όπως, επίσης, και σε εκδηλώσεις και συγκεντρώσεις που γίνονται στον χώρο 

του σχολείου.  

Όσοι μαθητές/τριες φέρνουν κινητά τηλέφωνα στο σχολείο οφείλουν, μπαίνοντας στην 

τάξη ή πηγαίνοντας στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, να τα απενεργοποιούν βάζοντάς τα 

στην τσάντα τους ή σε κιβώτια που θα τοποθετούνται στην έδρα. 

 

Στους/Στις μαθητές/τριες που δε συμμορφώνονται με τις οδηγίες του Υπουργείου θα 

επιβάλλονται τα πιο κάτω παιδαγωγικά μέτρα σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας 

των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. 
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1. Παρουσία κινητού 

τηλεφώνου, εκτός ώρας 

διαλείμματος (τάξη / 

συγκέντρωση / εκδήλωση)  

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 22.(2)(α) (ί-ίν, νii, νiii) 

(i) 0 παιδαγωγικός διάλογος  

(ii) η παρατήρηση (iii) η επίπληξη 

(ίν) η κοινή γραπτή παιδαγωγική δέσμευση (νii) η 

εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας  

(νiii) η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες 

κάθε φορά. 

 

 

2. Ενεργοποίηση κινητού 

τηλεφώνου, εκτός ώρας 

διαλείμματος 

(τάξη/συγκέντρωση/εκδήλωση)  

 

 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 22.(2)(α) (ί-ίν, νii, νiii) 

(i) 0 παιδαγωγικός διάλογος  

(ii) η παρατήρηση (iii) η επίπληξη 

(ίν) η κοινή γραπτή παιδαγωγική δέσμευση (νii) η 

εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας  

(νiii) η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες κάθε φορά. 

 

 

 

3. Χρήση κινητού τηλεφώνου 

κατά τη διάρκεια της ημέρας, 

εκτός ώρας διαλείμματος 

(τάξη/συγκέντρωση/εκδήλωση)  

 

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 22.(2)(α) (ί-ίν, νϊϊ-xi) 

(i) 0 παιδαγωγικός διάλογος (ii) η παρατήρηση (ίίί) η 

επίπληξη(ίν) η κοινή γραπτή παιδαγωγική δέσμευση 

 (νii) η εκτέλεση κοινωφελούς σχολικής εργασίας  

(νiii) η αποβολή μέχρι δύο (2) ημέρες κάθε φορά  

(ix) η γραπτή προειδοποίηση για αλλαγή τμήματος (x) 

η αλλαγή τμήματος 

(χi) η αποβολή μία (1) έως τέσσερις (4) ημέρες κάθε 

φορά. 

 

 

4. Παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων με τη χρήση κινητού 

τηλεφώνου  

 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 22.(2)(α) (χί-χίν) 

(xi) η αποβολή μία (1) έως τέσσερις (4) ημέρες κάθε 

φορά 

(χii) η αποβολή μία (1) έως έξι (6) ημέρες κάθε φορά  

(χii) η αποβολή μία (1) έως οκτώ (8) ημέρες  

(χiν) η αποβολή για πάντα από το σχολείο. 

 

Νοείται ότι σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις  ο εκπαιδευτικός αφαιρεί το κινητό τηλέφωνο 

από τον/τη μαθητή/τρια, αφού αυτό απενεργοποιηθεί, παραδίνεται στη Γραμματεία του/της 

σχολείου και του επιστρέφεται με τη λήξη των μαθημάτων της ημέρας. Το Σχολείο δε φέρει 
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καμία ευθύνη σε περίπτωση απώλειας κινητών τηλεφώνων, επειδή δε θεωρείται 

απαραίτητη η μεταφορά και η χρήση του στο Σχολείο. 

 

Επιπλέον : 

  

Τέσσερις 

αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις 

(πρωινές ή ενδιάμεσες) 

 Πρώτες 3: Παρατήρηση, ενημέρωση γονέων 

 Πρώτες 4 : 2 περίοδοι αποβολή 

 Επόμενες 4: 3 περίοδοι αποβολή  

 Επόμενες 4: 4 περίοδοι αποβολή 

 Επόμενες 4: 1 μέρα αποβολή  

Συνέχιση του παραπτώματος:  μέχρι 2 μέρες αποβολή . 

Απουσίες 

που δεν έχουν αιτιολογηθεί 

 Πρώτες 7 : 2 περίοδοι αποβολή 

 Επόμενες 7: 4 περίοδοι αποβολή  

 Επόμενες 7: 1 μέρα αποβολή 

 Συνέχιση του παραπτώματος:  μέχρι 2 μέρες αποβολή . 

Αδικαιολόγητη 

απουσία από την τάξη ή 

σχολική εκδήλωση 

 Άμεση ενημέρωση των γονέων  από τον εφημερεύοντα 

Β.Δ. κάθε φορά 

 1η φορά : παρατήρηση 

 2η φορά: 4 περίοδοι αποβολή 

 3η φορά: 1 μέρα αποβολή 

Συνέχιση του παραπτώματος:  μέχρι 2 μέρες αποβολή . 

Κάπνισμα 

 1η φορά : παρατήρηση- ενημέρωση γονέων  

 2η φορά : 4 περίοδοι αποβολή 

 3η φορά: 1 μέρα αποβολή 

 4η φορά: Συνέχιση του παραπτώματος:  μέχρι 2 μέρες 

αποβολή . 

Σκουλαρίκια (αγόρια) 

Πολλά σκουλαρίκια σε 

κάθε αυτί ή όπου αλλού 

 1η φορά:  παρατήρηση - ενημέρωση γονέων   

 2η φορά:  2 περίοδοι αποβολή 

 3η φορά : 4 περίοδοι αποβολή 
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στο πρόσωπο 

(κορίτσια) 

 4η φορά : 1 μέρα αποβολή 

 Συνέχιση του παραπτώματος:  μέχρι 2 μέρες αποβολή. 

Γένι – υπογένειο-

Μουστάκι 

Βαμμένα νύχια 

Μαλλιά: εξεζητημένο 

κούρεμα – έντονα 

βαμμένα   

Παραβίαση των 

κανονισμών στολής 

               

(12)ΚΥΛΙΚΕΙΟ 
 

Το Κυλικείο λειτουργεί για τους/τις μαθητές/τριες το πρωί και τα διαλείμματα και 

όχι κατά τις περιόδους διδασκαλίας.  Για να εξυπηρετηθείτε, μπαίνετε στη γραμμή 

και περιμένετε χωρίς φωνές και σπρωξίματα.  Για οποιοδήποτε πρόβλημα 

αποτείνεστε στους εφημερεύοντες καθηγητές ή στα μέλη της Επιτροπής Σχολικού 

Κυλικείου. 
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(13) ΩΡΑΡΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

                                                 

ΩΡΑΡΙΟ 1 ΩΡΑΡΙΟ 2 

 

Τετάρτη – Παρασκευή 

 

 

Δευτέρα - Τρίτη  Πέμπτη 

7 περίοδοι 8 περίοδοι 

1.   7.30-8.15 1.  7.30-8.10 

2.   8.15-9.00 2.  8.10-8.50 

                ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20΄ 

 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20´ 

 3.   9.20 -10.05 3.  9.10-9.50 

4.  10.05-10.50 4.  9.50-10.30 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20΄ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15´ 

5.  11.10-11.55 5.  10.45-11.25 

6.  11.55-12.40 6.  11.25-12.05 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10´ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10´ 
7.  12.50-13.35 7.  12.15-12.55 

 8.   12.55-13.35 
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ΩΡΑΡΙΟ 3 ΩΡΑΡΙΟ 4 ΩΡΑΡΙΟ 5 

 

Τετάρτη - 

Παρασκευή 

 

Δευτέρα - Τρίτη - 

Πέμπτη 

 

Τετάρτη - Παρασκευή 

 

ΧΟΡΩΔΙΑ-

ΠΑΡΕΛΑΣΗ-

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 

(7 περίοδοι) 

 

 

 

 

 

ΧΟΡΩΔΙΑ-

ΠΑΡΕΛΑΣΗ-

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ 

(8 περίοδοι) 

 

ΕΜΒΟΛΙΜΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

(7 περίοδοι) 

1.   7.30-8.15 1.   7.30-8.10 1.  7.30-8.10 

2.   8.15-9.00 2.   8.10-8.50 2.  8.10-8.50 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 25´ 

 

                ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 25΄ 

 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20´ 

 3.   9.25-10.10 

 

3.   9.15-9.55            3.  9.10-9.50 

4.   10.10-10.55 4.  9.55-10.35 Εμβόλιμη -  9.50-10.25 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 25´ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 15΄ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 20´ 

5.   11.20-12.05 5.  10.50 -11.30 4.  10.45-11.25 

6.   12.05-12.45 6.  11.30-12.10 5.  11.25-12.05 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10´ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10´ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 10´ 

7.   12.55-13.35 7.  12.20-13.00 6.  12.15-12.55 

 8.   13.00-13.35 7.   12.55-13.35 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

  



42 
 

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

 
Εκτός από τη μετάδοση γνώσεων και την πνευματική καλλιέργεια, σκοπός 

της Παιδείας είναι και η διάπλαση του χαρακτήρα των παιδιών. 

 

Σε ένα δημοκρατικό σχολείο τα προβλήματα λύνονται με τον διάλογο και 

την πειθώ και οι μαθητές/τριες πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι εκτός από 

δικαιώματα έχουν και υποχρεώσεις.  

 

 Οι εσωτερικοί κανονισμοί ενός σχολείου βοηθούν τους/τις μαθητές/τριες 

να αναπτύξουν την αυτοπειθαρχία, τον αυτοσεβασμό, την κριτική σκέψη 

και το πνεύμα συνεργασίας και αδελφοσύνης. 

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 
Διεύθυνση: Κυριάκου Μάτση 32, 7102 Αραδίππου 

Αριθμός Τηλεφώνων: 24 530570, 24532445 

Αριθμός Τηλεομοιότυπου: 24533059 

 Ηλεκτρονική Διεύθυνση: gym-aradippou-lar@schools.ac.cy 

Ιστοσελίδα: gym-aradippou-lar.schools.ac.cy  
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Επικύρωση Εσωτερικών Κανονισμών Γυμνασίου 

Αραδίππου 
 

Οι πιο πάνω εσωτερικοί κανονισμοί του Σχολείου μας επικυρώθηκαν σε 

συνεδρία του Καθηγητικού Συλλόγου στην παρουσία του Κ.Μ.Σ. την 

Πέμπτη, 26 Οκτωβρίου 2023. 
 

Επιτροπή Εσωτερικών Κανονισμών 
 

Ο Διευθυντής                                                                               Η Β.Δ.Α΄ 
 

....................................                                                              ....................... 

Φίλιππος Κουμίδης                                                                  Ελένη Αδάμου 

 

Βοηθός Διευθύντρια 

 

................................ 

Καίτη Μιχαηλίδου 

 

Εκπρόσωποι Καθηγητικού Συλλόγου 

 

….........................      ......................             ................................................... 

Ανδρέας Ανδρέου      Εύη Λάμπρη             Μαρία Παναγίδου Οικονομίδου 

 

Εκπρόσωποι Συνδέσμου Γονέων 

 

.....................................................              .................................................. 

Φρύνη Θεοφάνους                                                      Πόπη Ξενοφώντος 

 

Εκπρόσωποι Κ.Μ.Σ. 

 

........................................                             .................................................. 

Σταυριάνα Ευθυμίου                                             Ματίας Χαραλάμπους 

 


